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Jobboldali kormány vagyunk“ — jelentette ki Jorga ünnepélyesen

egnyilt a parlament és Cuzát 
ásították meg koréi
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A királyi trónbaszéd közös munkára szóiitga fel az ösz-
sz«?s erőket, Argetoianu pedig azt i&néísolla a több­
ségnek, hogy ne vitatkozzanak, hanem szavazzanak

orgo mesigérse a hlrdlynah: a páriámén! illedelmes és Jőmodora lesz
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Bucuresti-Bukarest, junius 15. (Az Uj 
(et tudósitójától). Ma került sor a sző­

ve.- formák közepette a rend- 
ve: parlamenti ülésszak megnyitására, 
(előtt tizenegy órakor Te Deumot tar- 
mik a patriarchátus templomában, ahon 
n a kormány tagjai és az uj honatyák 
pvisel(;k és szenátorok átvonultál: a 
V. : . .gy kupolatermébe. Az ülés ün-

megnyitása előtt rendkívül vi- 
:: é? fesztelen hangulat uralkodott a 
riamt: terek között. Igen sok uj arc 
:. a képviselők és szenátorok között, 

ekrek része Argetoianu belügyminisz- 
r . .illából érte el élete legnagyobb 

Hr.a*. . képviselői mandátumot. Most 
men ezért vidáman nevetgélnek a több­

honatyák és nem igen akad közöttük 
fiflenegy sem. akinek eszébe jutna, 

milyen tortúrákon kellett keresztül- 
: egy-egv megye választóinak, amíg 

v.m andátumhoz jutottak. Különösen a 
: Tepes Liga tagjai vannak kitűnő 

várban és érzik magukat nagyon jól 
: ’.ve sókon és az ülésteremben, ami
• vvliinös egy kicsit, hiszen a Vlad

• - !.:ga elvben ellensége a parlamen- 
. •: snak. Ugylátszik azonban, hogy

.v ellenszenv a parlamenttel szem- 
a kamara épületének a kapujáig 

Mihelyt bent van valaki a kapukon 
r-.gtun megváltozik a véleménye a 

hív ■ és a parlamentárizmusról.
Akik eljöttek és akik otthon­
maradtak

N:: .•> jelen a megnyitó ülésen a
képviselők, a kommunisták 

sták. Lupuék be is jelentették,
' v lieniiu strativ szándékkal fognak tá- 
hm&rvvi az ünnepélyes aktusról, ezzel 

mentálni kívánván, hogy az uj par- 
lire :v a választási erőszakosságok je- 
■"ébev született meg. Hiányzik az ünne- 
i ülésről Stere markáns feje is. mig 
^portjának megválasztott képviselői 
íánytalanul megjelentek. A nemzeti pa­
sszt irt viszont teljes létszámban vo­
nít fel, Maniuval az élén. Ott van a 
emzeti parasztpárti képviselők között 
fisán volt alminiszter is, aki csak szom­

bton szabadult ki a brassói ügyészségi 
oghazból és emiatt ő a primadonnája a 
tógnyitó ülésnek. Természetesen nem 
iányzanak a folyosóról a cuzista képvi- 

sem. akik külön szigetet alkotnak. 
Uzán és Cátuneanun kivül ismeretlen 
fco’k. Van köztük egy parasztruhás fia- 
aI falusi legény is.

A liberálisoknak és a néme­
teknek nincs „cédulájuk“

Bent az ülésteremben rendezkednek a 
onatvák. Keresgélik a helyeiket. Eddig 
inden párt maira válogatta ki a pad­
lókat, a Iorga-kormány azonban ebben 
kérdésben is rendet teremtett. . . Cédu- 

jelzik, hogv az egyes pártokat melyik 
rok illetik meg. A nemzet ipar aszt­

ali uadokat összekeverték egy kicsit az 
Sverescanusokkal, mögöttük következnek 

magvarpárti padok, a zsidók és legvégül 
kommunisták. A liberálisok és a német 

f'^elők hiába keresik a cédulájukat.
korm.ánv az ő számukra nem gondos- 

f°rlott undorokról, egyszerűen bekebe- 
őket a kormánypártiak közé. 

Ultizpukét órakor százegv ágyulöyes 
hirdette, hóm." a király elindult a palotája

bői. Végig az uccákon egészen a Mitro- 
polia dombig sorfalat állt a főváros la­
kossága és nagy ovációban részesítette a 
királyt, aki a trónörökössel a balján ült 
az udvari fogaton. Iorga a kormány tag­
jaival és a tábornoki karral a főbejárat 
előtt várta az uralkodót. A karzatok ek­

kor mái- tele voltak elegáns hölgyközön­
séggel. a diplomáciai páholyban ott szo­
rongott valamennyi követ és konzul, ami­
kor a királyi főudvarmester megjelent az 
emelvényen és a tradicionális formák 
között jelentette:

— Őfelsége, a király.

A királyi trónbeszéd jobb sorsot ígér 
Erdélynek és Beszarábiának

az
Hatalmas tapsvihar közepette lépett be 

uralkodó az ülésterembe, mögötte a 
kormány tagjai és a tábornokok. Mihelyt 
a tapsvihar elhalkult, Iorga meghajtotta 
magát az uralkodó előtt és átnyújtotta a 
tronbeszédet. A király kezébe vette a 
papírlapot és érces hangon olvasta fel a 
parlamenti ülésszakot megnyitó trón­
beszédet. t

Szenátor urak! Képviselő urak!
Az ország uj képviseletére, amely 

az összes politikai pártok és politi­
kai csoportok találkozása, az a nehéz 
feladat hárul, hogy félretéve egy idő­
re azt, ami őket elválasztja, megvaló­
sítsák azokat az intézkedéseket, ame­
lyek az ország és az ország népének 
fejlődését szolgálják. Az a szomorú 
kép, amely a megnem értésből fakad, 
súlyosan kompromittálja a páriámén 
tárizmus intézményét, amelynek néni 
más a célja, mint a különböző poli­
tikai erők együttműködése.

gabonaértékesítés problémáját pedig 
a lekor %s meg kell oldani, ha ez az ál­
lamtól súlyos (adóiatokat kíván. A 
mezőgazdasági termelés fellendítése 
érdeké-pn olyan intézményeket kell 
te re): dórát . M '•■oder;; es-körök­
kel és olcsó hitelekkel tudják ellátni 
a kisgazdákat.

A trónbeszéd ezután az egyetemi 
oktatás szabadságáról és a kisebbsé­
gi oktatás egyszerűsítéséről beszélt, 
majd bejelenti az egészségügyi tör-

lis és rnunkásbiztositási törvények 
egységesítését.

Közli a trónbeszéd, hogy az igaz- 
ságiig yminiszter a különböző törvé­
nyek egységesítésén dolgozik és olyan 
törvénytervezeteket készít elő, ame­
lyek meg fogják erősíteni a hitelvi­
szonyokat. Az ország ipara érdeké­
ben törvény készül az ipar racionali­
zálásáról és effektiv kontroljáról. Az 
ország terméseinek értékesítése érde­
kében folytatni fogják a kereskedel­
mi konvenciók megkötését és sor ke­
rül az utak megjavítására és ezzel 
kapcsolatban egy teljesen uj ut-tör- 
vé n y m eg a l kotásá ra.

A kisebbségi problémát az újonnan 
felállított kisebbségi minisztérium 
fogja figyelemmel kísérni.

Románia továbbra is fenn fogjaj 
tartani a jóviszonyt szomszédaival és 
szövetségeseivel.

A trónbeszéd azzal az érdekes meg 
állapítással végződik, hogy Erdély és 
Beszarábia nagyon mostoha elbánás­
ban részesültek eddig a sorstól és 
nem voltak kellő gondozásban része­
sítve. Ép ezért a legnagyobb erőfe­
szítések et kell tenni, hogy a két or­
szágrész értékei és erényei tökélete­
sen kibon ta kozha ssa nak.

A király Isten áldását kérte a par­
lament munkájára, majd Iorga mi­
niszterelnök bejelentette, hogy a par 
lament rendkívüli ülésszaka megnyílt 
és a kormává első plenáris ülését dél­
után öt órára hívták össze.
A trónbeszéd felolvasását zugó taps-

vény módosítását, valamint a szociá- i vihar fogadta.

A jó modor és az illedelmesség
parlamentje

Délután félöt órakor tartották meg a 
többségi honatyák a kamara egyik mellék 
termében azt az értekezletet, amelyet 
szombaton érdeklődés hiányában nem le­
hetett megtartani. Pedig ez a többségi 
értekezlet nagyon is érdekes volt. Iorga

A szolidaritás szelleme kell ural- és Argetoianu meglepően érdekes beszé
kocljék önök között. Nagy munka 
vár önökre, le kell egyszerűsítsék az 
államgépezetet, amely eddig a nehéz­
kes törvényeken alapult, a miniszté­
riumok szervezete módosításokat kell 
szenvedjen a közigazgatási törvényen 
a jelenlegi formájánál praktikusabb 
módosításokat kell eszközöljenek.

Az állam költségvetésének rektifi­
kálásánál össze kell egyeztetni a be­
vételeket a kiadásokkal s úgy kell 
rektifikálni a költségvetést, hogy a 
második félévben a deficit kiküszöböl 
hető legyen. Az ország pénzügyeit 
általános revízió alá kell venni, amely 
revíziónak végcélja, hogy a pénz­
ügyek a minisztériumokban centrali-

deket mondottak, sőt Iorgának volt egy 
néhány olyan mondata is, amely egyene­
sen meglepetésszámba ment. Kijelentette, 
például, hogy a kormány jobboldali kor­
mány. Ezt eddig hivatalosan senki sem 
tudta s egészen érthetetlenül a választá­
sok előtt elfelejtették közölni a válasz­
tókkal.

Iorga azzal kezdte a beszédét az össze-

sereglett többségi képviselők előtt, hogy 
; a kormány együtt akar működni az ösz- 
I szes erőkkel.
! — A kormány — mondotta a miniszter-
i elnök — a legjobb érzelmekkel van el­

telve a kisebbségekkel szemben is és nem 
zárja ki a velük való együttműködés le­
hetőségét sem. Nem vagyunk gyűlölettel 
eltelve senki iránt sem. Lesznek egész 
biztosan a parlamentben kellemetlen, iz­
gága emberek, akik nem fognak fukar­
kodni a támadásokban. Ezeknek nyugod­
tan fogunk válaszolni. Megígértük Őfel­
ségének, hogy rend és illedelmes tónus 
lesz a parlamentben.

99Jobboldali kormány vagyunk ff
i
í

1 nem vagyunk reakciósok. A kormány jobb 
oldalisága a tradícióban és a nemzeti 
szolidaritásban gyökeredzik. A kamara 
tradícióinak a következtében pedig nem 
fogunk reagálni a támadásokra, őrizze 
meg minden többségi képviselő a nyugal-

zálódjanak, amely rendszeit eddig j mát, senki se hagyja magát provokálni 
egy hivatásának megfelelni nem tudó 
organizáció darabolt fel. (A trónbe­
széd itt nyilvánvalóan az autonom 
pénztárak megszüntetésére céloz). Ez. 
az egyszerűsítés lehetővé fogja tenni 
egy uj adórendszer megteremtését s 
a kereskedőket illetőleg a patenta 
fixa bevezetését.

A trónbeszéd ezután hangsúlyozza,

Jobboldali kormány vagyunk, de j akik rendkívül örültek annak, hogy a kor-
-------- 1------ -1- 1 ’------------- - --1-1- mány elnöke egyelőre csak illedelmes

magaviseletét kíván tőlük. A konkrétabb 
és kézzelfoghatóbb kívánságait a kor­
mánynak Argetoianu belügyminiszter tol­
mácsolta, akinek több érzéke van a reali­
tások iránt, mint a miniszterelnöknek.

igazságtalan támadásokkal.

Nem kell megijedni

— Az igazolási vitát nyugodtan fogjuk 
végighallgatni. Ha tényleg visszaélés tör- 

I tént valahol, úgy azt orvosolni fogjuk, 
i De nem szabad érzékenykedni és senki 
I se ijedjen meg a támadásoktól.

A kormány folytatta Iorga

télyt. Megértést hirdetünk mindenkivel 
' szemben, de az igazságszolgáltatási ható­

ságok meg fogják büntetni mindazokat, 
akik az államot megrabolták, bárkik is

hoav a takarékosság semmiben sem j vissza fogja állítani a rendet és a tekin-
. • 7 7 ± ' 27 1 +ölxr+ MAn-ovfűöf V*iv^ofíinV mi rí <i Vífogja érintem a hadsereget, majd rá­

mutat arra, hogy minden erőt a me­
zőgazdaság fejlesztésére kell koncent 
válni és ennek érdekében csökkenteni 
kell a professzionális kamarák javá­
ra kivetett adókat is. A tulajdonjog 
megerősítése érdekében be kell fe­
jezni az agrárreform munkálatait, a

Nem vitatkozni, hanem sza­
vazni kell

— Iorga őszinte és világos szavai után 
— mondotta a belügyminiszter — nekem 
nincs sok mondanivalóm. Meg fogjuk való 
sitani a programunkat, anélkül, hogy 
klubéletté degradálnék le a parlamenti 
életet. A házszabály szerint önöknek most 
meg kell választani a korelnököt, azután 
a bizottságokban el kell végezzék a vá­
lasztások validálásának a munkáját.

— A szekciókban — tanácsolta Argeto­
ianu a többségi képviselőkenk — ne vitat-

1 , , , .. , , T 1 kozzanak, ne töltsék az időt hiábavalólegyenek azok. Az onok segítségévéi hely- j digzkuss,'iőkkali hanem szayaz2anak. A
! rendkívüli ülésszakot legfeljebb négy hét 

múlva le kell zárjuk, addig sok a dol-
re fogjuk állítani a jó modort és az euró 
pni tónust mindenkivel szemben.

A miniszterelnök beszédét kitörő lelke­
sedéssel fogadták a többségi képviselők, (Folytatás a 4-ik oldalon.)
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A csalárd bukás vádja alól felmentették, de 
hitelezési csalás címén újra perlik a Landes­

mann és Weisz cég utódját
A feljelentés szerint Ostian Róza eladta a cég összes aktivált, lánya nevére házat vásárolt, de egy 

lejt sem adott a hitelezőknek. Pénteken Ítélkezik a törvényszék az érdekes perben

Kedd, 1931. junius 16.

Ciuj-Kolozsvár, junius 15. (Az Uj Kelet 
tudósítójától.) A kolozsvári törvényszék 
első szekciója előtt hétfőn egy hat év óta 
húzódó hitelezési csalás főtárgyalása zaj­
lott le. Hat évvel ezelőtt a kolozsvári 
piacon nagy feltűnést keltett a Landes­
mann és Weisz-cég fizetésképtelensége. A 
cégnek nagy forgalmat lebonyolító textil­
árukereskedése volt és a főüzleten kivül 
a Reclama fióküzlet is ismert vásárlási 
forrása volt a piacnak. A Landesmann és 
Weisz-cég 4 millió 800 ezer lej passzívá­
val fizetésképtelen lett és bár a két üzlet 
aktívái mintegy 5 milliót tettek ki, fize­
tési kötelezettségeinek csak 50 százalékos 
kvóta mellett tudott volna eleget tenni.

Ostean Róza átveszi a céget
A hitelezők és a cég között az egyezke­

dési tárgyalások javában folytak, amikor 
Ostean Róza asszony személyében vevő 
jelentkezett, aki hajlandónak bizonyult a 
cég aktívumát átvenni és jelentékeny 
vagyonnal garantálta a hitelezők kiegyen­
lítését. Osteanné egy villa, 7 és fél hold 
birtok és 1 millió lej készpénzgaranciát 
nyújtott, amely utóbbi a kamatokkal 
együtt 1 millió 300 ezer lejt tett ki. Ez 
a garancia biztosíték volt arra, hogy a 
hitelezők meg fogják kapni az 50 százalé­
kos kvótát. Landesmann és Weisz igy ki­
váltak a cégből, amely Ostean Róza tulaj­
donába ment. Az asszony irányítása mel­
lett azonban az egyezkedési tárgyalások 
hamar megszakadtak és a fizetésképtelen­
ségből csőd lett.

Az első vád: csalárd bukás
A bonyodalmas csődeljárás során a 

kolozsvári ügyészség csalárd bukás címén 
megindította az eljárást Ostean Róza 
ellen, akire azonban ez a vád nem bizo­
nyult be és igy a törvényszék a vád és 
annak következményei alól felmentette.
A Landesmann és Weisz-cég utódjának az 
ügye igy már-már feledésbe merült a 
nagyközönség előtt, de még élénken él a 
hitelezők emlékezetében, akik sürü idő- 
körökben jelentkeztek, de nagyon kevés 
sikerrel. Az 5 millió lejt kitevő aktívum­
ból a hitelezőknek csak kis hányadát 
egyenlítette ki Ostean Róza, miért is a 
hitelezők, különösen pedig a külföldi gyá­
rak újabb eljárást helyeztek kilátásba 
ellene.

A külföldi hitelezők közül az olasz 
selyemáru és cérnagyárak dr. Bartha 
Ignác ügyvédet bizták meg azzal, hogy az 
ügyben a törvényes lépéseket megtegye. 
Dr. Bartha Ignác nemrégen hét olasz- 
országi cég megbízásából hitelezői csalás 
címén feljelentést tett a kolozsvári ügyész 
ségen Ostean Róza asszony ellen. A fel­
jelentésre azonnal megindult az uj el­
járás, melynek tárgyalása hétfőn zajlott 
le a törvényszék előtt.

Az uj tulajdonos eladja az
aktívumot

Az első szekció dr. Pastia törvényszéki 
tanácselnök elnökletével tartotta meg a 
tárgyalását. Az ügyészi széket Colfescu 
ügyész foglalta el, a magánvádat dr. 
Bartha Ignác képviselete, mig Ostean 
Róza védelmét Saragia ügyvéd látta el.
A tárgyalás során feltűnést keltett Lan­
desmann vallomása, aki hangsúlyozta a 
törvényszék előtt, hogy Ostean Róza tekin 
télyes vagyonával garantálta a hitelezők 
kiegyenlítését és igy jutott a jóforgalmu 
üzletek birtokába, melyek a hitelezők ki­
elégítése után szép megélhetési alapot 
biztosíthattak volna. A tanú nem volt már 
érdekelve a cégnél, amikor a csődöt meg­
indították, de azt tudja, hogy a cég 
aktívumaiból ki lehetett volna egyenlíteni 
a hitelezőket. Osteanné azonban eladta a 
villáját és földjét, amelyekkel garanciát 
vám-.lt, azonkívül pedig leánya nevére 
érAxes telket és házat vásárolt.

Öt évet kér az ügyész
Colfescu ügyész vádbeszédében nyilván­

valónak találta a hitelezői csalás esetét. 
Ostean Róza a súlyosan érdekelt hitele­
zők kijátszásával biztosította magának és 
családjának megélhetését. A törvényszék­
nek példás büntetést kell alkalmaznia. A

román törvényszékek ítélete — mondotta 
az ügyész — rendszerint kedvezőek a vád­
lottakra. Az ilyen enyhe Ítéletekkel a 
törvényhozás nem éri el azt a célt, hogy a 
bűnöst jobb útra térítse. Különösen a kis­
kaliberű bűnözőkkel szemben súlyosabb 
ítéleteket kellene alkalmaznia a törvény­
széknek. Ilyen esetnek tartja az Ostean 
Rózáét is és kéri a maximális büntetés 
megállapítását, amely a büntetőtörvény­
könyv szerint öt évi fegyház.

Dr. Bartha Ignác magánvádló azzal a 
bejelentéssel kezdi, hogy az olaszországi 
cégektől eredeti meghatalmazása eltűn­
tek az irattárból. Felhívja erre a törvény­

szék figyelmét. Ezután bejelenti, hogy hét 
olaszországi gyár mintegy 30 ezer lira 
visszatérítéséért perelte be Osteannét. A 
bűnügyi tárgyalás ítéletétől teszi füg­
gővé, hogy ezt a kinnlevőségét a vádlot­
ton polgári utón hajtsa be.

Saragea védőügyvéd hivatkozott az első 
törvényszéki ítéletre, mely felmentette 
Osteannét a vád és következményei alól 
és hangsúlyozta, hogy Osteanné esetében 
nem állhat fenn a hitelezői csalás vádja. 
Felmentő Ítéletet kér.

A törvényszék junius 18-ra. péntekre 
halasztotta el az ítélet kihirdetését .

Közmunkái a munkanélkülieknek
A minisztertanács legújabb féltőnéstkeltö rendelkezése

Bucuresti-Bukarest, junius 15. A Mo­
nitorul Oficial 33. száma közli a minisz 
tertanács határozatát, a munkanélkü­
liek foglalkoztatását illetőleg.

E határozat szerint mindazon szer­
ződésekben, amelyeket az állam, a me­
gyék és községek különböző munkála­
tok teljesítésére vállalkozókkal kötnek, 
elő kell imi, hogy a vállalkozó köteles 
a neki adott munkát legalább 35 száza­
lékban a munkaügyi hatóságok által 
ajánlott munkanélküliekkel végeztetni. 
Ezeknek a munkanélkülieknek a vállal­

kozók kötelesek ugyanolyan munka- és 
bérfeltételeket biztosítani, mint többi 
munkásaiknak.

A minisztertanácsi rendelet utasítja 
az állami, megyei és községi, illetőleg 
városi ügyészi hivatalokat, hogy felelős 
ség terhe mellett gondoskodjanak e ren 
delkezésnek a végrehajtásáról, tehát 
ne véleményezzenek egyetlen közmunka 
sezrződést sem, amely a munkanélkü­
liek alkalmazásának a kötelezettségét 
nem irja elő a vállalkozónak.

A „Nautilus“ gépel felmondották
a szolgálatot

s ezért egyelőre le kell tennie az északsarki ut megkezdéséről
London, junius 15. A beérkezett szik­

ratávi ró-jelentések szerint a Nautilus 
gépei felmondották a szolgálatot s a 
buvárhajó ide-oda hányódik a viharos 
óceán hatalmas hullámverésében.

Két amerikai hadihajó közelébe ju­
tott a Nautilusnak s ezek fogják át­
venni az amerikai petrólemtankhajótól 
a tengeralattjáró Angliába vontatásá­
nak feladatát, mihelyt a szélrohamok 
alábbhagynak s a viz felszínén a hul­
lámzás csendesül.

I A Nautilus rádiója a kisegitő gépek 
j bekövetkezett defektusa következtében 
j nem adhat újabb rádió-jelentéseket.
I ^ London, junius 15. A Roosewelt 

óceánjáróról közük rádión, hogy a Nau­
tilus motordefektusa rövid időn belül 
ki nem javítható s ezért egyelőre le 
kell tenni az északsarki ut megkezdé­
séről.

A buvárhajó vontatókötélen egy gő­
zös, egy tankhajó és egy hadihajó kis£= 
reichen közeledik Anglia partjai felé.

Hal év után derítettek fel egy
iusztícmordot,

mialatt az ártatlan vádlott meghalt a fegyházban
Becs, junius 15. A Salzburg—bajor 

határmenti vidék lakosságát izgalom­
ban tartja egy megdöbbentő jusztic- 
mord felderítése. 1925. év elején Bad 
Reichenhall közelében meggyilkoltak 
egy 18 éves leányt. A gyilkosság gya­
núja annak idején Hilpert Balázs 25 
éves munkásra, a lány szeretőjére irá­
nyult. Hilpert a bíróság elé került és 
annak ellenére, hogy a vizsgálat és a 
tárgyalás folyamán állandóan ártat­
lanságát hangsúlyozta, a gyanuokok 
alapján halálra ítélték. A halálos íté­

let kegyelmi utón életfogytiglani fegv- 
házra változtatták át. Hilpert három 
é\ et töltött a fegyházban, ahol megbe­
tegedett és meghalt. Még halálos 
ágyán is ártatlanságát hangsúlyozta.

Hilpert védője, aki meg volt győ­
ződve a munkás ártatlanságáról, nem 
hagyta annyiba a dolgot és sikerült 
bebizonyítania, hogy a vád koronata­
núi, akiknek vallomásai alapján Hil- 
pertet elitélték, nem mondtak igazat a 
bíróság előtt. Ez a két tanú Ernst Ho- 
ter Lajos és Anna voltak, akik egy

Megmenekül
egy kínos operációtól, ha

HAEDENSAT
használ, amely az ARANYÉRNEK eevetlen híVt™
ámítás, egyetlen próba meggyőzi önt erről. Többezer eMsmerő^evé^'“”’ 
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házban laktak a gyilkossággal vádi 
munkással. Az ügyvéd sürgetésére! 
két ember ellen megindították az ell 
rást hamis tanuzás címén. Ernst H 
fér Lajos most töredelmes vallomj rjmo junius 15. Alfre 
tett és beismerte, hogy a leányt vés , 'igazságügyi és kultuá 
kedés hevében ő ütötte agyon. A h< -pókban fogadta a Zsid 
testet bevitte abba a szobába, amely! ? munkatársát, aki el 
később belépett Hilpert, aki ilyen n ^átkozott a zsidóságig 
dón keveredett a gyilkosságba. A v$asz0rszágban való jogi]

A legteljesebbdi tettest most hat év után letartóz: 
ták s elrendelék a gyilkosság! per 
rafelvételét. Olaszországnak a 

jnt megegyezése után 
lális és általános

Palesztina zsidósága íiltako 
az ellen, hogy a népszámlálás! 

politikumot csináljanak
Jeruzsálem, junius 15. A palesztii 

kormány — amint arról az Uj Ke 
hirt adott, — népszámlálást rendis

el. A népszámlálási bizottság tagj

es
l€gjavult. Olyan jogok­
nak a zsidók, amelyek! 

,zni voltak kénytelenek) 
iirt most már elismerik 
ágok is a rabbi előtt iö\ 
ötöseket. A fasiszta kői 
olgozott és nemrégen él 
utum, amely garantálj: 
itközség-einek szabadmár ki is jeloltók, de a bizottság nu ".Aáiát. sokban hozzá 

.,!g;V',peu'g_azt 'Usz zsidóság konszolid
mert az arabok azt követelik, hogy- a 
zottságba hat arab embert jelöljen 
ugyanakkor, amikor a zsidók csak 1 
taggal vannak képviselve.

statútum egyébként a zj 
elismerésével talál ke 

„gadták. A konkordáti 
ceciális törvényt bocsát

A zsidók az eddigi számaránytól alj táiia nem-katolikus fel
■a a legteljesebb vállal 
rarantálja. Mindezek 

;t már szabadon él

il

d állásokat betöltheti! 
rra képesítésük van.

.V em csel
Rocco miniszter ezután 

nemcsak pí 
a nei

ha fognak eltérni, jóllehet a képvisel 
arányszámának a zsidók nem tulaja 
nitanak nagyobb jelentőséget. A zsL
v ezetököröknek az az igyekezetük, hoj ryakorolhatják vallásuk 
a népszámlálás rovatait ne szerkessz* iíg #z összes adminiszt 
meg tendenciózusan olyan kérdése 
kel, amelyek befolyásolhatnák a né 
számlálás adatait.

A kormány tehát fölszólítja a zsitii 
kát, hogy küldjenek haladéktalanul 
lönböző testületek részéről képviselők 10gy ,immar aemc 
a népszámlálási bizottságba. Zsidó rés: :etöseg arra, hogy 
ről azon igyekeznek, hogy a népszán ékezethez tartozék e ny 
lálás kérdésében egységfrontot hozz ?agabb ^laJni a*laSx™* * 
nak létre. Az Agudát meghívták, hog nmt mas fei€ke,zlete^,J1 
ebben az ügyben a Jewish Agency exi |'ob.en 
cutivéjének és a Waad Leumivel tanáé: f}u-A zsmok közül i 
kozásokat folytasson. Kényes problém:Muggiat Bau tartói
ja lesz a palesztinai népszámlálásnak “zfvb ne\ez,te.’ "!j 
telektulajdonra vonatkozó több rendtx fe^°bb bíróság elnöke 
li kérdés. Hivatalos körökben az a ví S7Jnten ™do- A?& 
lemény, hogy- a népszámlálás becses ii ®en mar robben eloke 
formációkat fog szolgáltatni a lak« tenek b<uef pontul mm 
ság földnélküliségéről. Zsidó körök v rnes zsldo \uáo> ™e\n 
szont azon a véleményen vannak, hog “gv a közigazgatasban. 
ezek a kérdések tisztára politikai ter^mktatas leien, 
denciájuak. A zsidó vezető-férfiak sok" A miniszter nagy e.is: 
nem ellenezték annak alapos és megbi 
ható megállapítását, hány földnélkü 
arab él az országban, de kifogásolja 
hogy az egész népszámlálási apparátd 
e kérdés megválaszolására legyen bei! 
litva. Ez félrevezetésre és hamis beálli 
tásra vezethet.

zsidóiról. Róma eg

Vasárnapi kirándulások
A „Hitachdut Haavoda“ kolozsvári 

dési és többi vidéki csoportjai folyó h 
21-én majálissal egybekötött konferei 
ciát tart a Szamosujvár melleti Kér 
fürdőben, melyre ezúton meghívja bi 
rátáit. Autóbusz a jelentkezőket kivisziI 
Jelentkezni lehet a H. H. helyiségébe! 
minden este, szerda estig bezárólag! 
Str. -Jasiilor (Nagyszamos ucca) 14.

LA ‘ ■ ( .'
. ?Jr> .\

. - í 3JL‘ h Cp

, kalmazottak irodájában (Unió ucca '*, 
! udvarban balra), vagy pedig Czig’A

A Magánalkalmazottak vasárnap, ju 
ni us 21-én kirándulást rendeznek 
révi Zichy-barlanghoz. Autóbusz-köb I 
ség személyenként 130 lej. Indulás reg 
gél 4 órakor az Unió ucca 21. elől. "Ven 
dégeket szívesen látunk. Jelentkezni k
hét csütörtök este 8 óráig a Magánál Fürdőruhában, valamin

'00mk

Lajos (Szabó Jenő-cég).

nemű és selyem harisnyái
ben, mint olcsóságb

-BE“ Cal. Ri
és

„HARISNY/
Cal. Reg. Ferdinand 29 

kísérlet mindé
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leimén. Ernst I 
edelmes vallomi 
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[tte agyon. A h 
szobába, amely! 
[ért. aki ilyen" nj 
Okosságba. A v.
[• után letartózí 
[yilkossági per

mizmus — antiszemitizmus nélkül

Olaszország igazságügyminisztere tilf> 
kozik, hogy a kampóskeresztesekkel azo 
nositsák a fasizmust

sidó tábornokok, főügyészek, főbirák, tudósok és magasrangu tanügyi

Joühnrf (immár amai mn
az EGGER féle Joghurt Fermentböl 
készül. Házilag könnyen és olcsón ké­
szíthető. Anyagcserét szabályozó ki­

tűnő élvezeti cikk. Készíti:
EGGER & Co. R. T. Clui-Kolozsvár.

pék

férfiak Olaszországban

; €•!

pJll}w. június 15. Alfredo Roeco, Ha­
ve* igazságügyi es kultuszminisztere, a 

ivókban fogadta a Zsidó Távirati Iro- 
munkatársát, aki előtt érdekesen 
atkozott a zsidóságnak a fasiszta 

a ;;<‘zországban való jogi helyzetéről.
4 Ugteljesebb vallásszabadság 

Olaszországnak a Vatikánnal tör- 
j megegyezése után a zsidóság mo- 

és" altalános helyzete lényegesen 
ieirjavult. Olyan jogok birtokába ju- 

02 • 1/1 a zsidók, amelyeket eddig nélkü­
li voltak kénytelenek. Többek kö- 

• most mar elismerik a polgári ható- 
g is a rabbi előtt történt házasság- 

ló. A luilesztiif ...... - \ fasiszta kormány által ki-
.->07.0:t és nemrégen életbelépett sta- 
: m. amely garantálja Itália zsidó 
tközs; geinek szabad fejlődését és 
■yikdiát, sokban hozzá fog járulni az 
v; midóság konszolidálásához. Ez a 

tr.uvtm egyébként a zsidó körök tel- 
" Vicével találkozott és hálával 

A konkordátum lezárásával 
(■•kV.is törvényt bocsátottak ki, amely 
A . m-'- atolikus felekezetei számá- 

... logt el -vsebb vallási szabadságot 
an t;ll ja. Mindezek a felekezetek 
a már szabadon és nyilvánosan 
:k volhatják vallásukat, híveik pe- 

; a összes adminisztratív és politi­
ck; sokat be tölthetik, amennyiben 

ra képesítésük van.
Nemcsak papíron . . . 

R miniszter ezután hangsúlyozta, 
v v immár nemcsak papíron v an le- 
• ség arra, hogy a nem-katolikus fe- 

hez tartozók elnyerhetik a legma 
>;.bb állami állásokat. Zsidók éppúgy, 

más felekezetek tagjai a közeljö- 
i! magas állásokat fognak betöl- 
A zsidók közül nemrégiben Leopol 

Mnggiat Bari tartomány főügvé- 
- nevezték ki. mig az anconai leg- 

>,b bíróság elnöke Rafaelo de An- 
I szintén zsidó. A zsidók az egxete- 

ái’ régebben előkelő állásokat töl- 
■ és ezentúl minden arra érde- 

idó tudós méltó helyet fog kapni 
: közigazgatásban, mint az olasz 
:itatás terén.

A miniszter nagy elismeréssel l>eszélt 
: mid óiról. Róma egyetemén a ke-

sága íilt&k 
epszámlálásb 
csináljanak

15.
Arról az L’j Ke 
[számlálást rend 
bizottság tagji 
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e

’’szólítja a zsicí 
iLadéktalanul 
éröl képviselők 
ágba. Zsidó rés 
logy a népszár 
égfrontot hozz 
meghirták. h.o< 
ish Agency ex 

Leu mi vei tanáé; 
lényes problem 
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dzó több rendb 
rökben az a 
nlálás becses ir 
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Zsidó körök v 
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te

reskedelmi jogot egy zsidó tudós adja 
elő. A jogi élet számos egyéb területén 
is szép számban vannak képviselve 
zsidó tudósok. A közelmúltban az egye­
temi docensek habilátására összeállí­
tott bizottság majdnem teljes egészé­
ben zsidó tudósokból állott. Caesaré Vi- 
vante professzor, aki az olasz kereske­
delmi jognak kimagasló ismerője, nem­
régen ment nyugalomba és ebből az al­
kalomból nagy ünneplésben részesült, 
természetesen a kormány is képviseltet­
te magát ezeken az ünnepségeken.

Zsidók az olasz hadseregben 
Feltűnően nagyszámban vannak zsi­

dók az olasz hadseregben. A zsidó Li- 
uz-zi, Segre Puglieze tábornokok a stra­

tégiai taktika kimagasló teoretikusai. 
Rajtuk kívül azonban egyéb katonai be­
osztásban is vannak kimagasló tehetsé­
gű zsidó tisztek. A csapattisztek között 
is sokan tűntek ki bátorságukkal és ön- 
feláldozásukkal, különösen a világhá­
borúban.

és fajok. Kulturális tekintetben 
Itáliában a különböző fajták keveredé­
se teljesen végre van hajtva. Az olasz 
fasizmus, mint nemzeti mozgalom egy­
általában nem helyezkedik a fajiság 
szempontjaira. A fasiszta kormányzat 
megvetendő balitéletnek minősit min­
denféle faji kérdést. Ebben a tekintet­
ben tehát szöges ellentétben is áll a 
hiti er izmussal.

A miniszter ezután kitért a zsidó
elemi iskolai

j Az újságíró kérdést intézett a mi- 
I niszterhez, hogy miképpen Ítéli meg a 
; külföldi fasizmust, amely tudvalevőleg 
I a fajelméletet vette politikai alapjául. 

Roeco miniszter igv felelt:
Nincs faj-probléma

j — Itáliában nincsen fajprobléma. Ez 
j az ország az, amelyben évszázadok, sőt 
1 évezredek óta keveredtek különböző

oktatásra ér
-a.

ne­

kijelentette, 
hogy Itáliában a zsidó elemi iskolák tel­
jesen egyenrangúak a többi iskolákkal. 
Ö maga intézkedett több esetben, hogy 
a zsidó iskolák kiépíthessék sa ját okta­
tó sürvi rendszereiket. Megengedte ne­
kik. hogy saját tankönyveiket használ­
ják és ne legyenek kénytelenek olyan 
tananyagot felhasználni, amely nem 
tartozik szorosan a zsidó közoktatás 
eszmekörébe.

Egy francia kirándulóhaló hátborzon­
gató katasztrófája

Ötszáznegyven utas közöl még 354 hiányzik. Még nem tudják, hogy hányán vesztettek éietöNet
a Guilbert nyolc kimentetPárizs, junius 15. Xantesből jelen­

tik, hogy a Loire tarkolatban, St. Na- 
zairénél a nagy viharba jutott Guilbert 
utasszállító hajó utasai között pánik 
támadt. Mindenki a fedélzetre nyomult 
s a mentőesónakok körül tolongott. E- 
miatt a hajó egyensúlyát vesztve félol­
dalra dőlt s az erős hullámzás számos 
utast a vízbe sodort. A viharos tenger 
ellenére a személyzet nyomban hozzáfo­
gott a mentéshez, még nem lehet tudni,

hányán vesztették életüket a pánikban, 
i A hajó sorsáról eddig újabb jelentések 
I a zivataros légköri viszonyok miatt rá- 
i dión sem érkeztek.
I A Guilbert 570 utast szállított ezen 
i az utján.

Párizs, junius 15. St. Na Zairéből több 
mentőhajó indult ki a példátlanul \S- 
haros tengerre a Guilbert kiránduló­
hajó katasztrófájának hírére. Eddig 
mindössze egy mentőhajó tért vissza

fedélzetén 
utasával.

Sem hajót, sem hajóroncsot a men­
tőhajók nem találnak. Még 354 utas 
hiányzik. Két újabb segélyhajó felismer 
h etetienségig összeroncsolt holttestek­
kel tért meg. Úgy látszik, a hihetetlen 
erejű szél rohamok sziklazátonyhoz ver­
ték a hajót s igy következett be elsü- 
Ivedése.

A Heimwehr hadat üzen Vaugoinnak
Steidle nem ismeri el az osztrák kormány felvonulási tilalmát

Becs, junius 15. A Heimwehr kere­
tében megszervezett vasutasok tegnap 
Becsben gyűlést tartottak, amelyen dr. 
H lieber Heimatblock-képviselő hosszabb 
belpolitikai beszédet mondott. Dr. Hue- 
ber a polgári pártok ellen foglalt állást, 
élesen kritizálta a kormányt és külö­
nösen Vaugoin hadügyminisztert tá­
madta, aki szerinte lehetetlen magatar­
tást tanúsított a felvonulási tilalom kér 
désében. Dr. Hueber beszéde alatt a 
gyűlésen megjelent vasutasok állan­
dóan ezt kiabálták: „Pfuj, Vaugoin!“ 

Az osztrák kormány felvonulási ti­
lalma egyébként nagy izgalmat vál­

tott ki a tivoli Heimwehrben, mely­
nek élén dr. Steidle áll. Dr. Steidle lap­
jában vitatkozott a felvonulási tikiam­
ról és kijelentette, hogy Tirolban a fel­
vonulási tilalom nem érvényes. A tivoli 
Heimwehr nem veszi tudomásul a fel­
vonulási tilalomról szóló kormányren­
deletet és meg fogja tartani tervezett 
felvonulásait. Politikai körökben és dr. 
Steidle fenyegetőzését nem veszik tul- 
komolyan és a belügyminisztériumban 
rámutatnak arra, hogy az osztrák kor­
mány valamennyi tartományi főnök­
nek megküld ötté végrehajtás céljából a

felvonulásait. Politikai körökben dr. 
Dr. Stumo, Tirol tartományi főnöke a 
rendeletet ugyancsak megkapta és 
Bécsben bizonyosra veszik, hogy a ren­
deletet dr. Steidlevel szemben is alkal­
mazni fogják. Egyébként is dr. Rinte- 
len, Stájerország tartományi főnöke, a 
Heimwehr-képviselők által hozzáinté­
zett kérdésre kijelentette, hogy az oszt­
rák alkotmány értelmében a tartomá­
nyi kormányok az oly kérdésekben, 
mint amilyen a felvonulási tilalom, alá 
vannak vetve a szövetségi kormány uta­
sításainak.

Egyre lobban menekül a külföldi tőke Német­
országból

flmiiiihan hiiakodásiai álleoitlák meg, hogy a bankráta emelés megállította a tőke menekülését, dl1a.marika?hitefe.ök£|ralöbbsiá" millió márka hitei: vontak vissza Németország««

I ürdőruhában, valamint selyem fehér- 
'u és selyemharisnyában, úgy minőség­
ben, mint olcsóságban, vezet az

„Ei.BE“ Cal. Reg.Férd. 19
és

„HARISNYA-HÁZ“
Cal. Peg. Ferdinand 29. (kis híd mellett) 
*Sv kifftet mindsfikit meggyőz

London, junius 15. Angol pénzügyi 
és gazdasági körökben a legélénkebb fi­
gyelemmel kisérik a németországi ese­
ményeket. Általában bizakodó és re­
ménykedő a hangulat. Nem hiszik, 
hogy Németország ki ne kerülhetné az 
államcsődöt. Teljes elismeréssel vannak 
a birodalmi bank pénzügyi politikája 
iránt s biztosra veszik, hogy a kétszáza­
lékos bankrátaemelés erélyes rendsza­
bályával meg tudják állítani a tőkeme­
nekülést. Egyébként tegnap a német 
centrumpárt a hannoveri Hildesheim- 
ban gyűlést tartott, amelyen Brüning 
kancellár és Stegerwald birodalmi köz­
lekedésügyi miniszter beszámoltak a po 
litikai helyzetről. A párt megállapítot­
ta, hogy bár az uj szükségrendelet több 
intézkedésével nem ért egyet, a biroda­
lom érdekében valónak tartja a kor­
mány további támogatásban részesíté­

sét. A centrum is követeli a jóvátételek 
nj rendezését. A párt egyébként eluta­
sító álláspontra helyezkedett a birodal­
mi gyűlés összehívását célzó törekvések 
kel szemben.

az utóbbi napokban amerikai hitelezők 
i többszázmillió márka rövidlejáratu hi­
telt vontak vissza Németországból.

, A Young-kölcsön Newyorkban 63-as 
\ árfolyamon áll.

Egyidejűleg a német birodalmi kor­
mány elküldötte Lengyelországnak a ; 
breslaui Stahlhelm-tüntetés ügyében j 
hozzá juttatott lengyel jegyzékre vála­
szát. Beavatott helyen közölték a sajtó­
val , hogy a válaszban a német kor­
mány leszögezte azt a tényt, hogy a tűn 
tetőstől hivatalos körök távol tartották 
magukat. A jegyzék hangoztatja, hogy 
a lengyel kormány sem szokta megaka­
dályozni a társadalmi szervezetek de­
monstrációit s ezért a birodalmi kor­
ín ány sem igyekezett a Stahlhelmet be­
folyásolni. A német helyzettel kapcso­
latban különben pesszimisztikus meg­

ítélésnek ad tápot az a körülmény, hogy

Figyelem!
Módomban van az elképzelhető legol 
esőbb árban szállítani, nyári olvasz­

tásból

LIBAZSÍRT
a saját bőd önömben. 

Viszonteladóknak, fürdőbérlőknek 10 
százalékos engedményt adok. Ugyanitt 
a legprímább libatoll és pihe olcsón 

kapható.
Friedmann Samu

ORADEA-NAGYVARAD, Cuza Voda 6.
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A többségi képviselők meg­
fogadták Argetoianu taná 
csát

Cuza professzor az elnöki
székben

(Első oldali cikkünk fofyt táfa)
gunk, nem szabad a mandátumok igazol­
tatása során hosszú vitába belemenni. 
Én például a költségvetés verifikálásá­
nak megszavaztatását kérem önöktől. Si­
került nekem hárommilliárd lej megtaka­
rítását elérnem és remélhetőleg további 
megtakarításokat fogunk tudni még vég­
bevinni.

Baj van a korelnöki székkel
Ezzel a többségi képviselők értekezlete 

véget is ért. A képviselők bevonultak a 
nagy gyülésterembe, ahol megkezdődtek 
az első parlamenti ülések szokásos for­
malitásai és pedig legelőször a korelnök 
megválasztása. Rendes körülmények kö­
zött nem szoktak túlságosan kapdosni a 
korelnöki méltóság után, ami ugyan nagy 
titulus, de azzal a teherrel jár, hogy leg­
öregebbnek kell lenni hozzá. Most azon­
ban már hetek óta nagy csata folyt a la­
pok hasábjain a korelnöki méltóság körül. 
Cuza körömszakadtáig bizonygatta, hogy a 
korelnök csak ő lehet, mert pontosan há­
rom hónappal öregebb Racovita generális­
nál és meg is Ígérte, hogy születési bizo­
nyítványával felszerelve fog bevonulni a 
parlamentbe. A vitába beleszólt Mihali 
Tivadar Kolozsvár polgármestere is, aki 
kijelentette, hogy ő mindenkinél öregebb 
és igy a korelnök kizálólag ő lehet. Ez 
volt az oka annak, hogy a korelnök válasz­
tásra betódultak az összes honatyák az 
ülésteremből.

Cuza beszalad a folyosóról
Bratescu-Voinesti többségi képviselő 

felállt a pódiumra, bejelentette, hogy a 
házszabályok értelmében korelnököt kell 
választani és a kormány erre a tisztségre, 
mint legöregebbet Racovita generálist 
ajánlja. Cuza párthívei ijedten futottak 
ki a folyosóra:

— Baj van — mondták a vezérnek — 
Racivotát akarják választani korelnöknek.

Cuza nyomban besietett az ülésterembe 
és szót kért:

— Én vagyok a legöregebb — mondott. 
Ha az urak a házszabályok értelmében en­
gem akarnak megválasztani elnöknek, úgy 
állok rendelkezésükre.

Egy pillanatra csend lett, a többségi 
honatyák még nem tudták, hogy mit akar 
Jorga. A miniszterelnök intett a kezével, 
hogy beszélni akar:

~ Nem akarja a kormány sem Raeo- 
vitát öregiteni — mondotta Jorga — sem 
Cuzát fiatalítani, hozzájárulunk ahhoz, 
hogy Cuza legyen a korelnök.

Cuza a korelnöki székben
Cuza felment az emelvényre és annak 

rendje-módja szerint megnyitotta az ülést. 
Sorshúzásra kijelölte a validáló komisz-

Minden regénynél érdekfeszitőbb olvas
mánj

II. Vilmos császár 
emlékiratai

„ESEMÉNYEK ÉS EMBEREK Ál 
1878-1918. ÉVEKBŐL

Ára 111 lej helyett 4€ lej
vapható az Uj Kelet könyvosztál.' ábaa. 
v'idékre 48 lej pénz, vagy bélyeg ellené­

ben portómentea szállítás

Könyv újdonság
■ 'l-É- AaL -r íng.tf

w

TOLSZTOJ
a 20. század mérlegén

Irta: Dr. STERN IGNÁC
Ára 40 lej

Előfizetők utólag is fizethetik. 
Megrendelhető a szerzőnél: Cluj, 
Str. Albinéi 89. és az Uj Kelet 

könyv osztályában.

szióba kiküldendő bizottságokat, akiket 
figyelmeztetett arra, hogy siessenek a 
munkájukkal, mert a jelenlegi parlament­
re igen fontos feladatok várnak, Jorga 
indítványozta, hogy a parlament tartson 
naponta háromszor ülést, amihez a ház 
hozzá is járult. Majd kiegészitették az 
elnökséget a fiatalok vezérkarával, 
Manoilescuval, Georgiuval, Dumitriuval 
és Mircea Jorgával.

Ezután a validáló bizottságok szétmen­
tek a szekciókba, ahol alaposan meg­
fogadták Argetoianu belügyminiszter ta­
nácsát, nem vitatkoztak, hanem szavaztak. 
Minden kontestációt visszautasítottak és 
igy tüneményesen rövid idő alatt csak­
nem valamennyi megye választását 
validálták. Még a kommunista mandátu­
mokat is. A validáló bizottságok holnap 
fogják folytatni munkájukat, amellyel ha 
elkészülnek, a plénum elé terjesztik jelen­
téseiket. Nem kétséges, hogy a plénum 
éppen ilyen gőzerővel fogja ledarálni az 
igazolásokat, akár csak a bizottságok.

I Cluj-Kolozsvár, június 15. (Az Uj 
j Kelet tudósítójától). A kolozsvári men- 
í tők ma feltűnően egyforma balesetek- 
: hez szállottak ki elsősegélyt nyújtani, 
i A délutáni órákban nem kevesebb, 
j mint négy kolozsvári lakos, két fiatal 
I gyerek és két asszony lett biciklikaram- 
1 bol áldozata. A feltűnő az, hegy a négy 
í eset a város egyazon városrészében, a 
i Mihai-park környékén történt és az sem 
I valószínűtlen, hogy mind a négy sze- 
• rencsátler.séget egy és ugyanazon bi-

Cluj-Kolozsvár, junius 15. (Az Uj Kelet 
tudósítójától.) A kongresszus lázas elő­
készületein kívül a cionista közvélemény 
érdeklődése és várakozása Genf felé irá­
nyul, ahol a népszövetségi mandátum- 
bizottság tartja ezévi ülésszakát. Az 

i angol kormánnyal folytatott tárgyalások 
I megszakadása elvágta annak lehetőségét, 

hogy a XVII. kongresszus egy tisztultabb 
politikai atmoszférában üljön össze, hogy

Hangé, ai év nagy eseménye

a

Emst B. Schödseck, a „chang“ megalkotója
Szumatra embernemjárta dzsungeljében alkotta meg ezt a csodálatos filmet ó* 
soha nem látott gigászi jeleneteket, tigrisek, vadbivalyok párbajait örökítette 
meg hangosfilm szamara. Premier: Csütörtökön a Színkör Morgóban r°kltette

Négy kerékpár szerencsétlenség
történt hétfőn Kolozsváron

cikli okozta.
A kerékpárszerencsétlenség áldoza­

tai: Dimeny János 5 éves kisfiú, aki 
a gázolás következtében súlyos kopo- 
nyatörést szenvedett, Karcag József 
nyolcéves kisfiú, aki csak könnyebb sé­
rüléseket szenvedett, Moldovan Pavel- 
né és Chindris Anna asszonyok, akik 
közül az egyik lábficamodást, a másik 
pedig súlyos belső sérüléseket szenve­
dett. A rendőrség bevezette a nyomo­
zást a biciklisták kézrekeritésére.

A Népszövetség permanens mandátum­
bizottsága ma kezdte meg a Palesztina- 

kérdések tárgyalását
Jizchak Grünbaum a kongresszusi delegátusválasztások eredmé­
nyének konzekvenciájaként lemondott a lengyelországi cionista

szervezet elnökségéről
! egy kialakult politikai szituáció bázisán 
: döntse el a jövőbeni cionista politika 
I irányvonalát és az országépités metódu- 
I sait. A bonyolult politikai helyzet kétség- 
, telenül megnehezíti a kongresszus fel­
adatát és most a cionista közvélemény a 
genfi tanácskozásoktól reméli, hogy ha- 

: tározataival hozzá fog járulni egy tisztu!- 
j tabb atmoszféra kialakulásához és szá- 
j mos politikai probléma megoldásához.

Junius 9-én nyílt meg Van Rees ek 
lete alatt a Népszövetség perman! 
mandátum-bizottságának huszadik w 
szaka. A bizottság ma, junius 15-én kéz 
meg a Palesztina-kérdések tárgyak 

I amely előreláthatólag három napot 
I igénybe venni. Az angol kormány \
I viseletében dr. Shiels gyarmatügyi áll 
tikár, a palesztinai kormány részi 

í Younk kormányzósági főtitkár vesz r 
a tanácskozásokban, 

í A palesztinai kormány 1930. évi je 
tése még nem jelent meg, de minden v‘ 
szinüség szerint a közeli napokban 

I vánosságra kerül. Az angol kormány;
: e jelentéshez csatolt memorandumát
> amelyben a kormány jövőbeni Palesztii 
í politikáját szabja meg, — csak a Ni 
I szövetség kifejezett kívánságára fog 
; nyilvánosságra hozni.
; A legújabb eredmén

Az Uj Kelet legutóbbi számában 
számoltunk a kongresszusi delegai 
választások részleges eredményeiről

> alábbiakban közöljük a választások uj 
eredményeit:

í Németországban: a klálcionisták 
] (27.3 százalék), revizionisták 1189 
j százalék), egyesült munkáspártok 
I (28.4 százalék), Mizrachi 2028 (23.9 
" zalék), radikálisok 546 (6.4 százai
szavazatot kaptak. A mandátumok a 
vetkezőképpen oszlanak meg a szavaz;

\ arányában: klálcionisták 2, revíziónk 
í 1, munkáspártok 3, Mizrachi 2, radii 
I sok 1 delegátust küldenek ki a V 
I kongresszusra a németországi eioni 

szervezet képviseletében, 
j Franciaországban heves küzdelem 
I gyében zajlottak le a delegátus válási 
I sok. Végeredményben Jabotinskyt, 

revizionisták vezérét választották 
500 szavazattal a franciaországi cionisi 
delegátusaként, a klálcionisták illuszi 
jelöltjével, Naiditsch-sal szemben, aki; 
szavazatot, mig a Mizrachi 60 szavaza 
kapott.

Belgiumban, a radikálisok támogató 
val a klálcionisták kaptak egy mandi 
mot, mig a revizionisták ugyancsak égj 
miután a belga cionisták két delegátus 
küldésére jogosultak.

Csehszlovákiában, a választások v 
eredménye értelmében, a klálcionisták 
az egyesült munkáspártok 2, a Mizrai 
2, a revizionisták 2 és a radikálisok 
mandátumot kaptak.

Jizchak Grünbaum lemond
Kongresszusi Lengyelországban,

j eredményben az egyesült munkáspárt 
I 11, revizionisták 9, Mizrachi 7, Al 1 

mischmar (radikálisok) 5, Eth Livn 
(klálcionisták) 1 mandátumhoz jutott! 
Ezek az eredmények világosan mutat) 
azokat a nagy eltolódásokat, amelyek 
lengyelországi cionista táborban végi 
mentek.

A lengyelországi delegátusválasztás' 
nak szenzációs epilógusa van, amennyi! 
Jizchak Grünbaum, a lengyelországi z$ 
parlamenti klub elnöke, benyújtotta 
mondását a lengyelországi cionista 
vezet elnökségéről, azzal az indokolási 
hogy a kongresszusi delegátus-választi 
eredménye arra mutat, hogy a len. 
országi cionista közvélemény helytele: 
az ő politikáját a Cionista Világszervi 
politikai bizottságában való részvé 
miatt. A lengyelországi cionista szervei 
tanácsa a kongresszus után fogja éröjj 
leges tárgyalás alá venni Grünbaum 

! mondását.
I Litvániában 
\ zajlottak le a

n

Vi

mintegy 100 helysége 
delegátus választások.

:

melyeknek eredményeképpen: cior.is 
szocialisták 2, a revizionisták 2, ki 
cionisták 1 és a Hitachduth 1 mandái 
mot kaptak.

Nyugat-Lengyelországban: A klalcKl 
ták 6, a Mizrachi 2, munkáspártok 2* 
revizionsiták 1 mandátumot nyertek 

Bulgáriában: Revizionisták 2, klalciof 
ták 1, munkáspártok 1 mandátumot k 
tak.

Egyiptomban és Tuniszban a revti
nisták jutottak mandátumhoz.

Svájcban a klálcionisták támogat^ 
val Marcus Cohn bázeli ügyvédet, a 
rachi jelöltjét választották meg dele! 
tusnak.

Kelet-Kaliciában: A muskáspártok 
klálcionisták 7, revizionisták 5 és a - 
rachi 3 mandátumot kapott.

Lettországban: A revizionisták 2 e! 
munkáspártok 1 mandátumot nyertek.

kiá— Brit hét a párizsi gyarmatügyi 
táson. Londonból jelentik: Júliusban 
hét lesz a párizsi gyarmatügyi kiál- 
son. Erre az alkalomra az angol kőim 
meghívást kapott a francia főváro- 
A kormány Hendersont delegálja

A kormán]
%törvényi

Áz interlmáris |
Cluj-Kolozsvár, j| 

Kelet tudósítójától, 
mány hivatalába léi 
bet, mint ok nélkül 
a városi tanácsokai 
színezete nem konvl 
jainak. Régóta sejti 
vári városi tanács sl 
ga miniszterelnök él 
miniszter kezét, noil 
Len arról tudtak, hl 
polgármesternek a lj 
belépése elháritottal 
szélyét a kolozsvári] 
felől. A polgármest| 
megválasztása úgy] 
lentett semmit a v<| 
ra, mert ma a körmi 
ügyminisztérium mi 
gálát és minden kin 
egyszerűen feloszlat! 
lemző, hogy a kolozl 
■enlegi urai a délei! 
semmit sem tudtak 
a Bukarestben tartd 
gármester kijelentői 
főn délelőtt tizenegi

Okiratham

Cluj-Kolozsvár, ju 
Kelet tudósitójától).! 
let, hogy a kolozsváj 
szekciója néhány héti 
Hellmann Miksa ko 
Nemes Iuon hadserj 
ditott perét, amelybd 
misitássai és csaláss^ 
mest, A hadseregs/ 
vett át Helimanntól, | 
lejes vételárból nem 
négyet. Hellmann e 
beperelte, mire Nem 
ről adott nyugtát mej 
zel a hamis nyugtává 
fórumokon megnyert 

Hellmann erre okir

Tizenöteze 
magát a

Alb Sándor 15 el
ml
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xelet tudósítójától) .í 
órákban tragikus önd 
tóttá izgalomban Koj 
rétegét. A városi 
ismert pénzbeszedőjej 
kívül megrázó körül! 
getvetett életének. A5 
dozati adóval is med 
fizetésből nem tudott! 
nyival is inkább, mell 
•'6t is pontatlanul és] 
ta meg. Alb, akinek ) 
^dz családról is kell 
"z általa inkasszált <1 
rnodott. Ez a büncsd 
* Vl nte tőtörvény könyv 
gOsit, egészen minin! 
•‘edt csupán, mert 

az Alb Sándor áltc\ 
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meg a ti zen in 
Alb hónapokon kei 
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A kormánypárti polgármester tudta nélkül 
törvénytelenül feloszlatták Kolozsvár

városi tanácsát
Az interimáris bizottságban nem juttattak helyet a zsidóságnak
, junios i5. (Az Uj Ígérte Iorga miniszterelnök, hogy a ta-
A ' tudobitojatol.) Mióta az uj kor- nács feloszlatására nem fog sor kerti 1- 
many hivatalába lepett nem tesz egye- ni. Ennek ellenére a tanács feloszlatásá­

ét ffi°SiZ aí'1a 1>°íat ra, unatkozó belügyminiszteri rendelet
a \ ai ősi tanácsokat, amelyek politikai mar hétfőn délelőtt tiz órakor a várme-

mezete nem konvenial a kormány tag gyei prefektus birtokában volt. A fel- 
:nilx: Reg°ta. sejt.luk hogy a kolozs- oszlató rendelettel egyidejűleg érkezett 

uOSI tanacs sem kerülheti el Ior- meg az interimár bizottság tagjainak a 
miszterelnok es Argeoianu belugy- kinevezése is és pedig elnök: dr. Tatar 
:er kezet noha. beavatott körök- Coriolan egyetemi tanár, tagjai pedig: 

arról tudtak, hogy Mihail Tivadar dr. Cárpinisan, dr. Bornemissa dr Ui- 
!;’ --^’mesternek a kormánypártba való városi, Chircoiasi, Filipescu mérnök és 

; .-e elhai 1 tóttá a feloszlatás ve- | dr. Traian Popoviciu orvos, egyetemi 
.yet a kolozsvári városi tanács feje j magántanár. Külön lapra tartozik, hogy 

A polgármester képviselővé való j a pártokat meg sem kérdezték az inte- 
gvaiasztasa ugylatszik, meg sem je- | rimáris bizottság tagjainak a kineve­
tett semmit a városi tanács számá- ) zésénél és noha a Zsidó Párt kolozs- 

!•: ma a kormány, illetőleg a bel- j vári szavazatai meghaladták a 20 szá- 
.s/.teiium minden előzetes vizs- zalékot, nem tartották szükségesnek zsi- 

min(len különösebb ok nélkül, J dót is kinevezni az interimáris bizott- 
• : lien feloszlatta a tanácsot Jel- ságba. Nem kapott képviseletet a ta- 

"g\ a kolozsvári városháza je- nácsban a szociáldemokrata párt sem. 
urai a délelőtti órákban még Minthogy azonban a tanács feloszlatása 
'■'m tudtak a feloszlatásról, sőt törvénytelenül történt, nagyon is két- 

-i.;H‘n tartózkodó Mihali pol- séges, hogy a magyarpárti Ujvárossy, 
y. r kijelentette, hogy neki hét- a legigazságosabb táblabiró, elfogadja-e 

délelőtt tizenegy* órakor még meg- a megbízatást.

bajok forr hanyagságasa a

A LYSOFORM
íny 1930. évi j 
teg. de minden 
zeli napokban 
angol kormán

memorandumát
jövőbeni Pa lesz 
?, — csak a 
bánságára fr

1 Olyan kellemetlen női baj van, am 
maga a neve megijeszti a nőket. Ezeknek a 

nak a legtöbbje — amelyek időnek előtte megöl 

a not a hanyagság rovására irható, annak a 
hiedelemnek, hogy szappan és viz elegendő a no 
letthez.

-gujabb ered mén
obi számában 
esszusi delegál 
eredményeiről. 
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sgöii azokat a mikro- 
a női szerveket akkor, 
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amikor a test e!’
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Az egész zsidó közvélemény Hles küzdelem 
legátus válasz 
Jabotinskyt, 

álasztották ír 
aországi cionisi 
misták illuszt 
szemben, aki \ 

vhi 60 szavaza

lakozik a naptárreform el en
egyház vezetői nem járultak hozzá egy el­
tolódó szombat meghonosításához. A zsi­
dóság pedig már kezdettől fogva élesen 
állást foglalt ellene. De egyébként sem 
kívánják általában a blanco-napos nap­
tárt. Ausztria, Belgium, Dánia, Finnland, 
Németország, Nagy-Britannia, India, Uj- 
zéland és Portugália arra a körlevélre, 
amelyet ebben a tárgyban 1923-ban intéz­
tek kormányaikhoz, részint tiltakoztak 
minden változás ellen, részint kijelentet­
ték, hogy nem látják szükségesnek a nap­
tárreformot. Ebből is látható, hogy a 
reform nem világszükséglet. Amerikában 
sem lehet konstatálni közóhajt a kalandá- 
rium reformjára vonatkozólag. Angliában 
négyezer kérdőívet bocsátottak ki, ame­
lyek közül azonban mindössze kétszázra 
válaszoltak; majdnem minden válasz 
negativ szellemű volt.

Hertz főrabbi beszéde végén felszólí­
totta a bizottságot, hogy ne is foglalkoz­
zék a blanco-nap bevezetésével. Hasonló 
szellemben beszélt dr. Mózes Haimson 
rabbi, aki kihangsúlyozta, hogy nemcsak 
Amerika ortodox zsidói, hanem a konzer­
vatív és reform zsidók is abszolút ellen­
ségei a blanco-nap bevezetésének. Be­
jelentette egyébként, hogy az Egyesült 
Államok és Kanada rabbiai a népszövet­
ségi tanácshoz petíciót intéztek, amely­
ben élesen tiltakoznak a naptár minden­
féle reformja ellen. A bizottság a fel­
szólalásokat és tiltakozásokat tudomásul 
vette és legközelebb foglalkozni fog 
ezekkel.

1 ! jelölt népszövetségi bizottság
reite Nemest, aki erre a tárgyalásra - Ült össze' Junius 9"én a bizc 
két tanút is hozott. Ezek azt állították, 
hogy látták, amikor Nemes átadta a 
pénzt Hellmannak. A törvényszék azon 
ban nem vette tudomásul ezeket a val­
lomásokat, annál is inkább nem, mert 
Kernbach törvényszéki orvosszakértő 
grafológiával megállapította, hogy a 
nyugta valóban hamis. Kernbach pro­
fesszor személyes kihallgatása után a 
törvényszék okirathamisitás bűntetté­
ben bűnösnek mondotta ki Nemest és 
két heti elzárásra, a perköltségek meg­
térítésére és a 10 ezer lej kifizetésére 
kötelezte. Az Ítélet ellen a vádlott eny­
hítésért, az ügyész súlyosbításért fel­
lebbezett.

álisok támogatj 
ptak egy mand; 
k ugyancsak eg 
ik két delegátus

szekciójának igazgatója, egy francia- 
országi zsidó is. A zsidó bizottság dele­
gációt küldött, amelynek tagjai voltak: 
Izrael Léwi, Franciaország nagyrabbija, 
dr. J. H. Herz londoni főrabbi és dr. Th. 
Lewcnstein zürichi főrabbi. A szombatot 
megtartók ligája dr. Mózes Haimsont 
(Newyork), az Aguda pedig dr. Pinchas 
Kohn rabbit küldte ki.

A francia nagyrabbi beszéde
A zsidó delegáció nevében Izrael Léwi 

nagyrabbi beszélt. Megköszönte a bizott­
ságnak, hogy immár másodízben adott al­
kalmat a zsidó álláspont leszögezésére.

választások v 
a klalcionistái 

tok 2, a Mizra 
s a radikálisul

ünbaum lemond
elországban, v
mit munkáspár! 
dizrachi 7, Al I 
) 5, Eth Livm 
Satumhoz jutott 
ilágosan mutaij 
ásókat, amelyek 
táborban végi

legátus választási 
ka van. amennyit 
engyelországi zsi 
e. benyújtotta 
zági cionista szí 
tál az indokolási 
legátus-választás 
[. hogy a leng? 
emény helytelet

A b Sándor 15 ezer lejt „sikkasztott“ és mert nem tudott elszá 
molni, inkább a halált választotta

i-Kolozsvár, junius 15. (Az Uj 
• t tudósítójától). A hétfő reggeli 

t- -<ban tragikus öngyilkosság hire tar- 
l'-d-a izgalomban Kolozsvár tisztviselő- 
!r'egét. A városi vízmüvek általános 
■'—ért pénzbeszedője, Alb Sándor rend 

; ;d megrázó körülmények között vé- 
■-tett életének. Az inkasszáns az ál- 
f ';;:,ti adóval is megcsorbitott kicsiny 
^zetésből nem tudott megélni már any- 
n.';-val is inkább, mert még ezt a keve- 
'- is pontatlanul és részletekben kap- 
- meg. Alb, akinek önmagán kívül ne- 

: családról is kellett gondoskodnia,
általa inkasszált összegekhez folya­

tatott. Ez a bűncselekménye, amit a 
1 tetőtörvénykönyv sikkasztásnak mi- 
' ö, egészen minimális összekig ter- 

f 'A csupán, mert
r' Alb Sándor által elköltött hiva- 
:'d<>$ pénz végösszege nem halná ja 

meg a tizenötezer lejt.
A b hónapokon keresztül hiába pró- 

j ^ ta pótolni a hiányzó összeget és fe­
letteseivel szemben

hogy minden olyan javaslatot, amely a 
blanco-nap bevezetését rendeli el, utasít­
son vissza.

London főrabbija tiltakozik
! Dr. J. H. Hertz, London főrabbija, ki- 
■ jelentette, hogy a zsidó szempont meg- 
i követeli a hét napból álló hetet és annak 
í folyamatosságát. Abban az esetben, ha 
I bevezetnék a blanco-napot a rendes évben 

és két blanco-napot a szökőévben, a szom­
bat mozgó nappá válna, amely sül— 
következményeket vonna maga után. Egy 
mozgó szombat az egész szentséges nap­
nak szellemét ásná alá és mérhetetlen 
károkat okozna a zsidó vallási és erkölcsi 
életben. A nantárreform a zsidósácmalr

hiányt, hogy a befizetett összegekről 
! szóló nyugták kuponját nem szolgál- 
j tatta be. Ilyenformán azonban csak rö- 
j vid ideig titkolhatta a dolgot, mert fe- 
I lettesei állandóan követelték az elszá­

molást. Alb Sándor mindent elkövetett, 
hogy a hiányt pótolni tudja, végül pe­
dig, mikor szombaton szigorúan rápa­
rancsoltak, hogy az összes ellennyugtá­
kat felmutassa, végzetes tettre szánta 
magát. Alb bizonyára félt attól, hogy 
sikkasztás miatt elveszti állását, sőt 
megtörténhetett volna, hogy börtönbe 
kerül.

Tizenötezer lej egy emberéletet 
követelt hétfőn reggel. 

Valamivel hét óra után, hivatalba me­
netele előtt Alb egy katonai Manlicher 
fegyverrel mellbe lőtte magát.

Az azonnal kiszállt mentők a klini­
kára szállították a szerencsétlen em­
bert, ahol operációt hajtottak végre 
rajta. Az orvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy

a golyó két milliméterrel haladt el
a szív felett és teljesen szétron­

csolta az öngyilkos baltüdejét.
Alb egész napon át önkívületben fe­

küdt és kihallgatása sem volt lehetsé­
ges. Életbenmaradásához egyáltalában 
nincs remény. A késő délutáni órákban 
már agonizálni kezdett. Alb egy leve­
let hagyott hátra, amelyben a hatósá­
gokat értesíti tettének okairól.

; — A perzsa nők elásták rabságuk szim-
i bólumait. Londonból jelentik: A perzsa 
feminista nők érdekes felvonulást rendez­
tek Teherán uccáin. Kétezer nő vett részt 
a menetben. Elegáns párizsi öltözetben 
vonultak fel, púderrel és rúzzsal arcukon. 
A csapat élén haladó nő egy póznára 
tűzve különös ruhadarabokat vitt: a mo­
hamedán nők számára előirt köpenyt és 
fátylat. A feminista nők a köpenyt és 
fátylat kivitték a város végére, majd ün­
nepélyes szertartások között elásták és 

• azután sírfeliratot helyeztek el fölötte. 
A sírfelirat igy hangzott: „Itt nyugszik 
a köpeny és a fátyol: a nők elnyomatásá­
nak szimbólumai!“

— Kommunista zavargások az észak­
franciaországi Roubaixban. Párizsból je­
lentik: Az északfranciaországi Roubaix- 
ben kommunista zavargások voltak. A 
rendbontó tömeg több élelmiszeres bódét 
kifosztott s középületek ablakait kövek­
kel beverte. A karhatalom megerősítésére 
lovasságot vezényeltek ki

ry 100 helységb 
útválasztások, 
képpen: cionií
űonisták 2. ki 
hduth 1 mandat

muskáspa
listák 5 és 
kpott.
lizionisták
tumot nyeri

. -------  a zavargási te­
rületre. A lovasság megérkezése után tá- 
madást intézett a több helyen barrikádok 
mögül védekező kommunisták ellen. Több 
sebesülés és számos letartóztatás történt. 
j^reuLcl^ kezd Jielyreállani a városban.

úgy leplezte a

[világmárka 
megóvja Ont 

a nemi 
betegségek­

től

Amortizációs kölcsönöket lej értékben. 
— -3 évi időtartamra folyósittatunk10—40

Kolozsvári Népbank és 
Zálog Hitelintézet R.-T.

Szép ucca 1. (Vidékieknek 20 lejes bé
lyeg beküldése ellenében válaszolunk.)
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Váratlanul szép eredményt produkált 
az idei Keren Hajjeszód akció

A Keren Hajjeszód delegátusai tovább látogatják 
az erdélyi városokat

Timisoara-Temesvár, junius 15. A 
Keren Hajjeszód ez évben a megszokott­
nál mintegy két hónappal később indította 
be az évente szokásos Keren Hajjeszód 
kampányt. Ennek oka a központi irodának 
Kolozsvárról Temesvárra való átköltözése 
volt, melynek időpontja egybeesett az 
akció beindítására tervezett terminussal.

Ez évben a Keren Hajjeszód jeruzsálemi í 
főirodájának képviseletében Prof. Julian ; 
Silberbusch, a Consiliul Superior igaz- 
gatója (Bukarest) és dr. Mordöchaj < 
Helfmann, jeruzsálemi orvos látogattak 
el Erdélybe, akiket két alkalommal B. 
Karpin berlini delegátus is kisegített. ; 
A munka ez évben is, dacára a mind 
súlyosabbá váló gazdasági helyzetnek és 
azoknak a cionista politikai körülmények- ; 
nek. melyek az utóbbi hónapokban igen 
behatóan foglalkoztatták a világ zsidó- j 
ságának érdeklődését, kielégítő ered­
ménnyel folyik. A városok nagy része el­
éri a Keren Hajjeszód tavalyi eredmé­
nyeit, sőt egyes városok, mint például 
Lugos. Petrozsény, Hátszeg, stb. felül is 
múlják. Az akció lefolyásának zavartalan­
ságát a munka beindításakor az akadá- 
Ivozta, hogy több héten keresztül csak 
egy delegátus állott Erdély rendelkezé­
sére. Dicséretes és minden elismerést 
megérdemlő az a támogatás, mellyel a 
Keren Hajjeszód delegátusait az egyes 
városok zsidósága fogadja és munkájuk­
ban elősegíti. A delegátusok eddig mint­
egy 30 helységet látogattak meg s az 
egyéni látogatásokon kívül, melyeket a 
Kerren Hajjeszód érdekében tettek, igen 
értékes irodalmi, valamint Palesztinával 
foglalkozó előadásokkal bővitették Erdély 
zsidóságának az ismeretkörét. Az irodal­
mi előadások tekintetében Prof. Silber­
busch tett nagy népszerűségre szert, aki 
valóban mély és alapos műveltségre valló 
formában ismertette Erdély különböző 
városaiban a legnépszerűbb zsidó irók 
ismertebb müveit. Dr. Helfmann, aki már 
tiz év óta Palesztinában él s aki a Palesz­
tinái országépités minden részletének 
egyik legkiválóbb ismerője, különösen a 
nagyobb városokban, sorozatos előadások­
ban' foglalkozott az országépités minden 
fázisával. B. Karpin különösen a valláso­
sabb zsidósághoz férkőzött közel, ahol 
mint az elvontabb zsidó tudománynak 

nagyszerű ismerője ért el igen nagy7 
hatást.

A Keren Hajjeszód munka ez évben 
nehezebb az elmúlt évek munkájánál. A 
gazdasági válság, az angol kormánynak a 
cionista törekvésekkel szemben tanúsított 
politikája, a speciálisan erdélyi Cur Salom 
ügy, valamint különböző belső körülmé­
nyek a legnagyobb munka és erőkifejtést 
követelték meg az uj temesvári vezetőség­
től és a főiroda delegátusaitól. Azok az 
eredmények, amelyeket az akció során el­
érni eddig sikerült, az egyrészt a fentiek, 
másrészt pedig az erdélyi zsidóság lanka­
datlan lelkesedésének tudható be. Ebben 
a Keren Hajjeszód munkát támogató lel- 
kesedésben elsősorban Erdély ^ Wizo- 
asszonyai jártak elől, de kivették rés7ú- 
ket az asszonyok a munkából azon váro­
sokban is, ahol Wizo-szervezet nem léte­
zik. A zsidó asszonyok törhetetlen munka­
készségének köszönhető, hogy a sok-sok 
akadályozó körülmény dacára is a delegá­
tusok munkája eredményes lehetett. Sza­
vakkal fel sem mérhető az a teljesítmény, 
mely a zsidó asszonyok részére egyedül a 
jól végzett munka jóleső tudatában nyer­
heti elismerését és kivette részét a mun­
kából az egyes városok cionista és nem­
cionista zsidósága is.

Akkor azonban, amidőn elhangzik ezért 
a munkáért az elismerés, nem szabad meg 
feledkezni arról sem, hogy voltak városok, 
ahol szkepszis és sok tekintetben passzi­
vitás fogadta a Keren Hajjeszód küldöt­
teit. ('S itt nem a Cur Salom ügyre cél­
zunk.) Annál szomorúbb ez, mert cionis­
ták részéről nyilvánult meg a szkepszis 
és a passzivitás. Nincs értelme annak, 
hogy közelebbről aposztrofáljuk ez alka­
lommal azokat a városokat, melyekre e 
sorok célzást jelentenek, azonban az az 
eredmény, melyet a delegátusok lélek- 
feszitő munkával minden szkepszis dacára 
is elértek, a legeklatánsabb cáfolat a 
passzivitás vélt jogosságára. S el is kell 
következnie Erdélyben is annak az idő­
nek, amikor le kell számolni azokkal, akik

j nek csak cégér a cionizmus, de hosszú 
I évek óta sem anyagilag, sem erkölcsileg 
. aktiv munka értéket a személyük nem 
I jelent. El kell következnie annak az idő- 
! nek, amikor nem lehet a jó cionista, a 

lelkes Palesztina-barát szerepében tetsze- 
1 legni s egyidejűleg semmit sem adni. sem 
•j munkát, sem anyagi áldozatot nem teljesí­

teni. A „tabula rasanak“ el kell követ­
keznie, hogy az a kép, melyet az erdélyi 
Palesztina-mozgalom arculata mutat, va­
lódi és az igazságnak megfelelő legyen. 
El kellett mindezt itt mondani, mert tudni 
kell mindazoknak, akikre ez vonatkozik, 
hogy nem lehet kötelességteljesités nél­
kül tisztséget hordani. És tudni kell mind 
azoknak is, akik kötelességet restlos telje­
sítenek, hogy más mértékkel mérik a lát­
szat-cionistákat és hogy elkövetkezik a 
valódi munkatársak összefogásának az 
ideje is.

Mig a delegátusok és az egyes városok 
zsidósága megfeszitett erővel dolgozott a 
bevételek felhozása érdekében, addig a

központi iroda munkássága a delegátusok 
működésének támogatásán kivül magába 
foglalta a Keren Hajjeszód munkával kap­
csolatos összes aktuális kérdések meg­
oldását is. A központi iroda munkássága 
elsősorban az iroda adminisztrációjának 
és belső munkásságának átszervezésére, a 
Keren Hajjeszód jegyzőkkel való kapcso- 

j lat kiépítésére és elsősorban a költségek 
! redukálására irányult. A központi iroda 
I igyekezett minél részletesebben és minél 
i gyakrabban tájékoztatni a Keren Hajje- 
! szód jegyzőket arról a munkáról, amely 
j Erdélyben folyik s amelyet a Keren 
: Hajjeszód Erec Israelben teljesít.
! Az uj vezetőségnek sikerült a kiadáso- 
kát a tavalyi kiadásokkal szemben jelen- 

1 tékenyen lecsökkenteni, ami minden bi- 
j zonnyal jó benyomást kelt Erdély Keren 
i Hajjeszód jegyzőinek körében.
j A munka folyik tovább. A delegátusok 
; tovább látogatják Erdély zsidó városait, 
j megnyerni azokat az országépités müvé­

nek és felvilágosítani őket arról a mun­
káról, amely a Jisuvban folyik, az iroda 

I pedig már a közeli hetekben kiépíti a 
jegyzőkkel való közvetlen kontaktust s 
tájékoztatni fogja őket úgy a sajtó utján, 

I mint külön, érdekes tartalommal össze- 
1 állított brosúrák által az erdélyi munka 

menetéről.

Anglia is részt vesz a nemzetközi Agrár­
hitelintézet megalapításában

A bank alapszabályainak kidolgozására kiküldött népszövetségi
bizottság megkezdte munkáját

Párizs, junius 15. A Népszövetségi 
Tanács megbizásából megalakult bi­
zottság megkezdte a tervezett nemzet­
közi Agrárhitelintézet alapszabályai­
nak a kidolgozását. Úgy a bizottság 
körében, mint a francia politikai kö­
rökben rendkívül nagy megelégedést 

keltett Henderson angol külügyminisz­
ternek az a kijelentése, hogy az angol 
kormány aláírja a nemzetközi agrár-

Cluj-Kolozsvár, junius 15. Somlay Art­
hur, a budapesti Vígszínház nagynevű 
művésze, a legérdekesebb magyar színész, 
tegnap Kolozsvárra érkezett és este meg­
kezdte háromnapos vendégjátékát Strind­
berg Haláltáncában. A budapesti kritika 
egyhangú Ítélete igazolódott be ismét: a 
Haláltánc tüzérkapitányát egyetlen ma­
gyar színész sem tudja oly tökéletesen 
interpretálni, mint ez az őseredeti, nagy 
művész.

Ma este Sommerset Maugham hires víg- 
játékában, A kenyérkeresőben folytatja 
turnéját Somlay és pompás társulata. 
Kérésünkre, hogy mondjon pár szót a 
darabról, annyit felelt:

— Mindenkinek a jánlhatom, hogy nézze

Keresztrejtvények segítségével néhány 
hét alatt négymillió lejt „keresett“ 

két berlini „vállalkozó“

Kedd, 1931. junius 16.
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bankra vonatkozó egyezményt és a 
bank alaptőkéjéhez aránylagos összeg­
gel hozzá fog járulni. Most már bizo­
nyosra veszik, hogy7 a Népszövetség 

szeptemberi ülésszakán úgy Németor­
szág, mint a legtöbb semleges állam 
bejelenti csatlakozását a nemzetközi 
Agrárhitelintézethez, amelynek meg­
alakítása rövidesen megtörténik.

„Kérem a fiatal leányokat, hogy szerdán 
ne jöjjenek színházba“

— mondja Somlay Arthur, a Vígszínház világhírű művésze
meg a Kenyérkeresőt, a Vigszinház leg­
utóbbi nagy sikerét. Ellenben kérem a 
fiatal leányokat, hogy szerdán este, a 
Melyik volt? cimü vígjáték előadására ne 
jöjjenek el. A darabnak vannak jelenetei, 
amelyeket nemcsak látni, de előadni sem 
lehet pirulás nélkül. Pedig A. Bibescu ki­
tűnő drámairó, bárha nagyon is szabad- 
szájú.

így Somlay. A fiatal leányok tehát jól 
teszik, ha Somlayt ma este, vagy pedig a 
szerda éjjeli előadás alkalmával nézik 
meg, amikor az ártatlan Töltőtoll kerül 
színre buesuelőadásul. A kenyérkereső 
ma esti előadása előtt Somlay bevezető 
konferánszot is mond.

Berlin, junius 15. A gyors meggaz­
dagodásnak egészen uj, de nem egészen 
veszélytelen módját találta ki Ernst 
Schön berlini kereskedő és Fritz Kisow 
gépmunkás. A két férfi a legutóbbi idő­
ben hirdetéseket tett közzé a lapokban, 
még pedig rejtvények formájában, a- 
melyeket az olvasóknak kellett megfej­
teniük. A rejtvényekre, amelyek a leg­
csekélyebb fejtörést sem okozták, de 
annál nagyobb nyereményeket Ígér­
tek, a megfejtések ezrei érkeztek be.

A „szerencsés“ nyerők kevéssel utóbb 
szépen sokszorosított körlevelet kaptak, 
amely azt az örvendetes hirt tartalmaz­
ta, hogy egy értékes négylámpás rádió- 
készüléket nyertek. A levél végén az a 
felszólitás állt, hogy a cimzett szíves­

kedjék 16 márkát beküldeni a csoma­
golás és a portódij fedezésére. Termé­
szetesen csak abban az esetben, ha 
igényt tart a rádiókészülékre.

Ki ne tartott volna igényt 16 márká­
ért egy négylámpás rádióra?

A posta tömegestül hozta a 16 már­
kás pénzesutalványokat Schönéknek. A 
készülékek azonban nem érkeztek meg. 
Ehelyett a nyerők újabb körlevelet kap­
tak, amelyben az állt, hogy fizessenek 
még 22 márkát — a négy lámpáért.

Még mindig sokszázan akadtak, akik 
a 22 márkát bektildték. Egyesek tény­
leg kaptak körülbelül 8—10 márkát érő 
kristályos felfogókat, legtöbben azon­
ban egyáltalán semmit. Végül is töb-

— HőmérsékletcsökJ
dapestrő! jelentik: A 
zet időjárásprognózisaj 
délnyugati légáramlás 
sékletcsökkenés ví 
viharos esőkkel. A hő| 
ten ma délben 27 fok

— Házassági ajánlat 
klubok királynője4
Texas Guinam, a newl 
királynője“, sok műnk! 
és angol hatóságoknak! 
egy napig volt szabadi 
megvárja a hajót, am<i 
saságát hazaszállítja, 
vei együtt, akik közül 
őrzött szállodából megl 
hazafelé. Texas Guinaf 
került európai turné ™ 
45.000 dollárjába kerül 
utazás előtt az éjjeli [ 
meggyőződött arról, h<| 
deg külsejük ellenére 
tudnak lenni. Egy Lőne 
dag özvegyember, aki 
nősült, házassági ajánl| 
Guinamnak Le HavretJ 
nvára puritán ősöktől! 
nek a szemében az éji 
nője bizonyára mint mi 
vei Angolországban és 
igazságtalanul és szil 

Hogy lehetővé tegye sí 
letelepedést Londonban! 
védelemben részesitha 
kezét és vagyonát az 
Mindezeket a dolgokat 
irta meg Texas GuinarJ 
kevésbé szentimentális 
ajánlat ellenére hajóra

— Kezdődő érelmesze] 
szeges ..Ferenc József44 I 
alhasi pangást, mint a 
megszünteti és a maga! 
szállítja. A gyakorlati 
vezérei a Ferenc József 
lik olyan nagyra, mert I 
enyhe módon szabályoz! 
annyira fontos gyomor-! 
A Ferenc József kesef 
tárakban, drogériákban 
ben kapható.

— Az annami császári
Párizsból jelentik: Bao " 
szár befejezte gimnáziil 
és az ősszel a Sorbonne! 
ségi vizsgát. A császár f 
nulmányait, hanem visl 
ha „uralkodni". Termés« 
császárnak semmi téT 
nincs, mert hiszen Anni 
mat, amelyet egy Pária 
lamhivatalnok kormányi 
szár az európai számitl 
éves, annami számitásol 
19. Nem kell itt semmi 
gondolni. 18 év Anambal 
annyit számit, mint El 
szemben van egy régi 
mány, amely szerint mi! 
l)ek, akik a Tét ünnep« 
nx második felében szül 

megfelelő lehetőségei| evesnek számítanak, 
jövőt biztosíthat magé-J Jönnek. így tehát a csasi

ben feljelentést tettek és kiderült, hogy 
a Schön—Kisoxv-féle vállalat bex’ételei 
alig néhány hét leforgása alatt több, 
mint 100.000 márkára rúgtak. Az em­
beri hiszékenységnek igazán nincs ha­
tára. A meggazdagodásnak vannak 
tényleg egyszerű módjai. Kérdés persze, 
hogy mennyi lesz majd az ötletes vál­
lalat tagjainak bevétele — a Moabit- 
ban, ahol jelenleg vizsgálati fogságban 
ülnek.
___ _______----------------------------------------- —

A kolozsvári Szépművé­
szeti Akadémia müvés - 
rövendékeinek kiállítása 

*
Jó egynéhány éve múlt mar, hogy a 

kolozsvári Szépművészeti Akadémia ne­
héz viszonyok között és — a különböző 
kormányok jóx’oltából — állandó bizony­
talanságban teljesiti komoly kulturhiva- 
tását. Annál inkább elismerésreméitó, 
hogy fogyatékos eszközei ellenére, ez a 
szerény iskola igen komoly tehetségeket 
hozott felszínre, amiről különösen a 
vasárnap megnyílt, ezévi növendék-kiállí­
tás tanúskodik.

Egy pár olyan jelentős tehetségű 
fiatal festő szerepel ezen a növendék­
tárlaton, akiknek elhivatottsága kétségen 
kivül áll. Ezek között első helyen Hajós 
Imrét kell említeni, akinek kiállított képei 
között szerepel egy női félakt, mely 
franciásan érzéki, nemes vonalakban és 
formákban gazdag festőiségéx7el szinte 
egy kiforrrott müx’észre emlékeztet. Igen 
értékes talentumnak látszik Papp J., aki 
nemcsak sötét tónusu olajképeix'el kelt 
feltűnést, hanem egy Remarque-plakátjá- 
val is, mely lenyűgöző erejű. Király M. 
fejei szintén sok tehetséget árulnak el.

I Abrudán aktja naturalisztikus erővel hat.
; Berecz Irén kompozícióra való hajlamos- 
? sága erő\7el párosul. Brósz I. teljesít­
ményei figyelemreméltók. Fulicea éppúgy 
ki tudja fejezni magát naturalisztikus for­
mákban, mint expresszionista stílusban. 
Branisce Olga nemes szinészérzéke sok 

: formaérzékkel párosul. Herbay fejein a 
jellemzetesnek, a megfigyelő-készségnek 

. örvendetes jelei\7el találkozunk. Anca 
szintén tud megelex-eniteni és ábrázolni. 
Gajdos László a grafikában mutat kivéte- | 

: les képességeket; ha levetkezi a külső ha-:
! tásokat, nagyon szép jövőt jósolunk neki. 
Besztercei Viktor színes ü\7eg-kompozició-| 
ja fantáziára és harmonikus szin-1 
érzékre valló munka. Igen nemes, dekora­
tiv hatású a Hortenzia Hodárnáu kompo­
zíciója is. Domsa Flavia bizanzi stilus- 
ban tartott alkotása ragyogó szinpompát 

j szór felénk, amelyet duzzadó és érzéki 
I formaérzék hangsúlyoz alá.
■ A rajz-kiállitók közül Tollas 
{ zai a legmegkapóbbak, legtöbb 

és tehetséget mutatók. Sámuel 
férfifeje egy nagyon komoly 
munkája, aki, ha 
lesznek rá, komoly

Julia raj­
készséget
H. Pálma
talentum

nak. Preciz, tehetséges munkát reprezen­
tálnak Moldovan, Molnár Gabriella, yl

1-1

-korában született.

Egy unasszonv
HÚS 21-én, 

kor a Magyar 
kés és

(5.1

Válasszátok a „VU1TUR“ védjegyű gumitalpú vászoncipoí1

-Junius zi-en vasárnapi 
Színházba! 

újszerű bemutatói 
futatnak be e címen: 
huszonegy órája44. A rel 
jelenetek és képek egymj 
e3z- hanem egy roppail

Moldovan,
i Munteanu rajzai. A kiállított többi raj 

zok is mind tehetségre vallóak s ha nieg 
sem említjük meg külön őket. ez fokfl 
technikai akadálynak tudható be, semflx 
esetre sem a becsületes munka és érdé 
figyelmen kivül hagyásának.

A jelenlegi nö\7endék-tárlat a szem .///,-
művészeti iskola fennállása óta a legt° - __joz ato^ színjáték,
igazi értéket reprezentálja, amiben azo 
ban nem kis részük van az iskola aldo 
tos és rátermett professzorai munka._ 
nak; a kiváló Papp Sándornak, Ciupe 
Bogdánnak és Ladeának, akinek n°xc 
dékei néhány figyelemreméltó szobo 
szerepelnek az érdekes tárlaton. A tár!^ 
megtekintése (sétatéri pax-illon) ingyene; 
és egész napon át megtekinthető.

számottevő kolozsx’ári ul 
uekes szerepkört fog bej 
dernebb divatkreációk
6gy szellemes és kacagtal 
között történik. A darab! 
Rendezte, ami egymagába 
teljesebb sikerre. A m| 
kívül nagy szerepet 
í ^szerepeket fognak 1 
szele Márton. Thury Zsf 
“S Vilmosné. Jegyek el! 
yjüi a színháznál. Helyi 
U0 és 15 lej.
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aderült, hogy 
lalat bevételei 
It alatt több, 
ssrtak. Az em- 
jzán nincs ha­
bnak vannak 
Kérdés persze, 

tletes vál- 
— a Moabit- 
ú f

zepmuve* 
mii vés - 

kiállítása

már, hogy a 
k.-.üémia ne- 

a különböző 
mlanrió bizony­
éi y kulturhiva- 
ismerésreméltó, 
ellenére, ez a 

!y tehetségeket 
különösen a 

pöv< ndék-kiálli-

:ös tehetségű 
í a növendék- 
saga kétségen 
helyen Hajós 

kiállított képei 
félakt, mely 

vonalakban és 
égével szinte 
lékeztet. Igen 

Papp J.. aki 
iképeivel kelt 
irque-plakátjá- 
»jü. Király M. 
et árulnak el. 
tus erővel hat. 
.aló hajlamos- 
ősz I. teljesit- 
f'ulicea éppúgy 
ralisztikus for- 
sta stílusban, 
nészérzéke sok 
ierhay fejein a 
yelö-készségnek 
ikozunk. Anea 
1 i és ábrázolni, 
n mutat kivéte­
lezi a külső ha­

jósolunk neki.
veg-kompozició-
nónikus szin- 
nemes, dekora- 
■därnäu kompo- 
bizanzi stilus- 

)gó szinpompát 
tadó és érzéki

r)llas Julia raj- 
'több készséget 
nuel H. Palm3
nolv talentum 
lő lehetőségei 
ztosithat magá-
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— Hőmérsékletcsökkenés várható. Bu­
dapestről jelentik: A meteorológiai inté­
zet időjárásprognózisa szerint nyugati és 
délnyugati légáramlással kisebb hőmér­
sékletcsökkenés várható, egyes helyeken 
viharos esőkkel. A hőmérséklet Budapes­
ten ma délben 27 fok Celsius volt.

— Házassági ajánlatot kapott az „éjjeli 
klubok királynője“. Párizsból jelentik: 
Texas Guinam, a newyorki éjjeli klubok 
királynője“, sok munkát adott a francia 
és angol hatóságoknak. Le Havreban csak 
egy napig volt szabad tartózkodnia, hogy 
megvárja a hajót, amely őt és egész tár- 

j saságát hazaszállítja. Jelenleg védencei- 
I vei együtt, akik közül ketten a szigorúan 

őrzött szállodából megszöktek, útban van 
hazafelé. Texas Guinamnak a rosszul si­
került európai turné nem kevesebb mint 
45.000 dollárjába került. Kevéssel az el­
utazás előtt az éjjeli klubok királynője 
meggyőződött arról, hogy az angolok hi­
de; külsejük ellenére szentimentálisak is 
tudnak lenni. Egy Londonban élő dúsgaz­
dag özvegyember, aki húsz évvel ezelőtt 
nősült, házassági ajánlatot küldött Texas 
C amnak Le Havreba. Ennek a bizo- 
nvára puritán ősöktől származó ember­
nek a szemében az éjjeli klubok király- 
tv" ••• bizonyára mint mártír szerepel, aki­
vel Angolországban és Franciaországban 
igazságtalanul és szívtelenül bántak. 

H ev lehetővé tegye számára az állandó 
letelepedést Londonban, azonfelül pedig 
védelemben részesíthesse, felajánlotta 
kezét és vagyonát az amerikai nőnek. 
Mindezeket a dolgokat hosszú levélben 
irta meg Texas Guinamnak. aki azonban
kevésbé szentimentális nő s 
ajánlat ellenére hajóra szállt.
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—- Kezdődő érelmeszesedésnél a termé- 
szr-'-’S ..Ferenc József“ keserüviz úgy az 
alhasi pangást, mint a renyhe emésztést 

^szünteti és a magas vérnyomást le- 
ízn ! it ja. A gyakorlati orvostudomány 
vezérei a Ferenc József vizet azért becsü­
li-: olyan nagyra, mert ez gyorsan és 
er - he módon szabályozza a szervezetre 
an: ura fontos gyomor- és bélmüködést. 
A Ferenc József keserüviz gyógysger- 

-: >an, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— Az annami császár ..uralkodni fog“.
Párizsból jelentik: Bao Dai annami csá- 
?zár befejezte gimnáziumi tanulmányait 
e; y ősszel a Sorbonneon leteszi az érett 
'-égi vizsgát. A császár nem folytatja tá­
ji .mányait. hanem visszamegy Annám­
ba ..uralkodni“. Természetesen az annami 
császárnak semmi tényleges hatalma 
nincs, mert hiszen Annám francia gyar­
mat, amelyet egy Párizsból delegált ál- 
lamhivatalnok kormányoz. Az ifjú csá­
vái' a7- európai számítások szerint 18 
eve-. annami számítások szerint viszont 
id- Nem kell itt semmiféle relativitásra 

üdülni. 18 év Anamban pontosan ugyan 
annyit -zámit. mint Európában. Ezzel 
izemben van egy régi annami hagvo- 
n.anv. amely szerint mindazok a gyerme 
,K’ akik a Tét ünnepek után. tehát az 
V' második felében születnek, már egy- 

j ?.Xe?neb: számítanak, amikor a világra 
I Jönnek. Így tehát a császár is — egyéves 
I korában született, 
g

— Egy uriasszony huszonnégy órája.
I Juniu- 21 én, vasárnap délelőtt 11 óra- 
“or a Magyar Színházban rendkívül érde- 
bos és újszerű bemutató lesz. Divatrevüt 
jutatnak be e címen: „Egy uriasszony 
huszonegy órája“. A revü nem sablonos 
jenetek és képek egymásra halmozódása 
|e3_7, hanem egy roppant mulatságos és 
szórakoztató színjáték, amelyben minden 
számottevő kolozsvári úri nő és leány ér- 

szerepkört fog betölteni. A legmo­
dernebb divatkreációk bemutatása egy- 
j-Sy szellemes és kacagtató jelenet keretei 
között történik. A darabot Fekete Mihály 
Rendezte, ami egymagában garancia a leg 
Jjljesebb sikerre. A művész rendezésén 
pjdil nagy szerepet vállalt a revüben. 
főszerepeket fognak játszani még ifj- 
f>zele Márton, Thury Zsuzsa és ifj. Har- 

^ ilmosné. Jegyek elővételben kapha- 
a színháznál. Helvárak 80, 50, 30, 

40 és 15 lej.

Kolozsvári Menlősorslegyet vásárlók
 figyelmébe!

„ALBIN A“
wSffiTuT oe cnecxT 51 oe econom« 
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Sorsjegyek kaphatók tőzsdékben, bankokban, üzletekben, uccai árusoknál, valamint
a Központi Sorsjegyirodában, Cluj, Str. Memorandulul 16.

— Kiutasították Ausztriából Habsbung 
Lipót Szalvátort. Bécsböl jelentik: Habs­
burg Lipót Szalvátornak nem hosszabbí­
tották meg tartózkodási engedélyét s el 
kellett hagynia Ausztriát. Úgy tudják, 
hogy Brüsszelbe utazik s onnan Párizsba, 
majd Amerikába tér vissza, ahol ipari té­
ren akar tevékenykedni.

— Mindennemű vese és holyagbajoknál 
u. m. hurutok, gyulladások, vese és hólyag 
köveknél, homokképződéseknél páratlanul 
jó hatással bir a buziási Phönix ásvány­
víz. Üdítő hatása minden más ásvány­
vizet felülmúl. Kapható mindenütt.

— Hábima értesíti összes tagjait, hogy 
mindenki meg kell jelenjen a ma, kedd 
este fél 8 órakor megtartandó próbán. 
Ugyanakkor uj, különösen leánytagok fel­
vétele ugv a Habima, mint a Hazzamér 
Zsidó Dalegylet részére is.

— Junius 21-ig remélik a megegyezést 
a Vatikán és a Quirinál között. Rómából 
jelentik: Remélik, hogy junlus 21-ig meg­
egyezés jön létre a Vatikán és a Quirinál 
között s junlus 21-én egész Olaszország 
ban megtarthatják a Padovai Szent An- 
tal-ünnepségeket.

— Nem végleges a platina áremelke­
dése. Londonból jelentik: Hivatalosan 
még nem erősítették meg az orosz-angol 
platina-egyezmény megkötésének hírét. 
Angol gazdasági körökben a platina ár­
emelkedését emiatt nem is tekintik vég­
legesnek.

— Shaw oroszországi tanulmányútra in­
dul. Londonból jelentik: G. B. Shaw 
augusztus folyamán oroszországi tanul­
mányútra megy. Az iró Moszkvában 
Sztálin és Molotov vendége lesz.

— Eljegyzés. Goldberger Rózsikét 
Petrozsénvről eljegyezte Hemli Bertalan 
Temesvárról. Minden külön értesítés 
helyett.

— Amerikai vasúttársaságok fúziója. 
Londonból jelentik: Az amerikai keleti 
vasúti társaságok főbbjei, a Pennsylvania 
vasút, a Nickel Plate Railway, a Newyork 
Central és a Baltimore and Ohio Rail­
way kedden kimondják a fúziót.

— Briand újra a béke mellett nyilatko­
zott. Párizsból jelentik: Briand a front­
harcosok bankettjén a Népszövetség béke 
fenntartó munkásságát méltatta és újra 
békepolitikájának folytatása mellett tett 
nyilatkozatot.

Harmadik társasutazás Párizsba 
a gyarmati kiállításra

A program felöleli 10 napi párizsi tartózkodáson kívül Budapest, Bécs, Lau­
sanne, Montreux, a Genfi tó, Milánó és Velence látogatását, a legelegánsabb 
keretek között. Elsőrangú ellátás (útközben az étkező-kocsiban), külön turista­
hálókocsi kiszolgáló személyzettel az ut egész tartamára. Indulás minden hó első 
szerdáján, legközelebb julius elsején, Erdész Imre mérnök ur személyes vezetése 
alatt. A májusi és júniusi csoportoknak is számos erdélyi magyar intellektuel 
résztvevője volt, akiknek elragadtatással teli köszönőlevelei az érdeklődők rendel­
kezésére állnak. A júliusi útra — melybe a jul. 14-i ezidén különösen fényes pá­
rizsi nemzeti ünnepségek is beleesnek — már csak 14 üres hely van. Részletes 
programot díjmentesen küld: Ing. E. Erdész Bucuresti, Calea Victoriei 168.

NAPROL-NAPRA
A világ ezévi várható búzatermése 

előreláthatólag 150 millió bushellcl ki­
sebb lesz, mint az előző évi termés.

•
A losangelesi Egyptomi színház el­

nevezésű mozi előtt egy hét óta hatal­
mas fényszórókkal világítják meg az ér 
kező közönséget s minden személy érke­
zésekor hangszórók adják tudtul a be­
lépő nevét és ruhájának leírását. A mo­
zijegy ebben a moziban 25 dollárba ke­
rül.

*

Tirolban az Inn völgyében áradások 
vannak. Stams, Zirl, Almras és Hall mel­
lett az áradat a vasúti közlekedést veszé­
lyezteti. Katonaságot vezényeltek ki a 

mentési munkálatokhoz. Eddig két halálos 
áldozatról érkezett az árvízzel kapcsolat­
ban jelentés.

*

Az orosz Malygin jégtörő közelebb­
ről északsarki útra indul s a Ferenc 
József föld körüli tengerrészen kutatni 
fog Amundsen után.

•

Kína népsűrűsége 254. Lakossága 447 
millió 420 ezer. Húsz évvel ezelőtt 331 
millió 180 ezer lakosa volt Kínának.

S
Leningrádban lezárult a szőrmevásár. 

Számos külföldi cég küldötte ki Orosz­
országba ez alkalomra bevásárlóit. Külö­
nösen olcsó szőrmék óriási tételekben kel­
tek el. A forgalom meghaladja a három­
millió dollárt. Az árak 10 százalékkal 
magasabbak voltak, mint az elmúlt évi 
londoni vásár árai.
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A Haggibbor győzött Marosvásárhelyen. 
A Hungária szerdán mutatkozik be Ko­

lozsváron
Cluj-Kolozsvár, junius 15. (Az Uj Kelet 

tudósitójától). A sporthét szenzációinak 
előterében a Hangárai erdélyi túrája áll. 
mely vasárnap Aradon az AAC-cal ren­
dezett első mérkőzéssel vette kezdetét. A 
komplett felállításával szereplő Hungá­
ria Aradon még nem látott, tüneményes 
játékot produkált. Láthatólag nem ambi­
cionálta a gólokat és főleg technikai fel- 
készültségét. ideálisan fair, sportszerű 
játékstílusát: a klasszikus futballt mu­
tatta be az aradi közönségnek. Monda­
nunk sem kell, hogy Arad közönsége száj- 
tátó lelkesedéssel hódolt a pestiek telje­
sítményének, amellett még meg is lehet 
elégedve.. Arad sportja nem vallott szé­
gyent a pesti professzionizmussal szem­
ben. A Hungária nyilván lojalitásból a 
lelkes közönség iránt, csak három góllal 
terhelte meg az AAC kapuját Hirzer és 
Titkos rúgták a Hungária góljait.

Közepes eredmények a kerületi atléti­
kai bajnokságokon. A vasárnapi sport- 
programon a kolozsvári kerület atlétikai 
bajnokságai szerepeltek, amelyek, mint 
azt előreláttuk, rendkívül gyenge ered­
ményekkel zárultak. A verseny népes me­
zőnye mindenesetre biztosíték arra, hogy 
a jövőben szebb eredményeket is mutat­
nak a kolozsvári versenyzők, Biró Lajos 
indiszponáltan. szürke eredményekkel 
végzett, még a rúdugrásban sem ugrott 
320 cm.-né] tovább,

A CFR—Segesvári Vnirea mérkőzés
1:0 (1:0) arányban végződött a fejlődő 
kolozsvári vasutascsapat javára.

A Ripensia legázolta az FC Sete-t. 
Az általános érdeklődéssel várt francia 
csapat, az FC Sete, kétnapos temesvári 
szereplésekor két mérkőzést játszott. 
Szombaton 3:1 (0:1) arányban győzött a 
TAC együttese felett. mig vasárnap a 
Ripensiával mérte össze erejét. A profi­
csapat nagyszerű játékkal úgyszólván le­
győzte a vendégegyüttest, melyet 6:0 
•2:0) arányban gázolta le. megsemmisítő 
fölény mellett. A Ripensia ezzel a győzel­
mével is bebizonyította nagy formáját és 
hogy saját pályáján a legjobb európai 
csapatoknak veszedelmes ellenfele.

Nagyvárad. Románia—Crisana 1:0 
(1:0). Az északi kerület bajnoka a ko­
lozsvári alkerület bajnoki tabellájának 
második helyezettjével mérte össze az 

erejét és erre az alkalomra kölcsönkért 
játékosokkal is megerősítette együttesét. 
A mérkőzés túlnyomó részében igy is a 
Románia volt fölényben és Istvánffy I. 
góljával nyerte meg a mérkőzést a liga­
bajnok ellen. A Crisanaban az országos 
válogatott Bodola—Kocsis NAC balszárny 
is szerepelt.

A Vasas kétszer is győzött Bukarest­
ben. A Vasas kitűnő csapata, melynek er­
délyi túráját több elsőrangú teljesítmény 
teszi emlékezetessé, Bukarestben is meg­
állotta a helyét és fölényes játék után 
győzött szombaton a Makkabi, vasárnap 
a Inventus ellen. Eredmények: Vasas— 
Makkabi 4:1 (3:1), Vasas—Iuventus 1:0 
(0:0.)

Marosvásárhelyen győzött a Haggibbor.
A Haggibbor egyre jobban fejlődő csa­
pata Marosvásárhelyen szép sikerrel sze­
repelt a Stop 11. ellen. A mérkőzésen a 
Haggibborban Rosenfeld I. és II. is sze- 
reneltek. A hazaérkező Klein Józseffel, a 
többszörös válogatott centerfedezettel a 
Haggibbor most rendkívül megerősödik 
és amennyiben egy-két poszton megfele­
lően tudja felfrissiteni csapatát, a leg­
jobb erdélyi együtteseknek egyenlő ellen­
fele lehet. A Marosvásárhelyen mutatott 
iát ék a vásárhelyi közönség legnagyobb 
tetszését vívta ki. Rosenfeld II. két szép 
góljával nyerte a mérkőzést a Haggib­
bor.

A Haggibbor intézője kéri, hogy azok a 
Haggibbor-játékosok, akik a Hungária 
KAC meccsre jegyet akarnak, igényüket 
kedd délig jelentsék be Str. Regina Maria 
6. alatt, Hirsch Ernőnél. Telefon 5-28.

Nagybánya. Sparta (Szamosujvár)— 
Trikolor 4:2 (2:1). A szamosujváriak lel­
kes bajnokcsapata szép játékkal győzött 
a jóképességü helyi együttes felett.

Brassóban bemutakozott az újjászerve­
zett Olimpia. Az Olimpia kétévi kényszer- 
pihenő után újjászervezte csapatát és a 
kerületi bajnok Brasoviával játszotta 
első barátságos meccsét. A mérkőzésen a 

derbimeccsek hangulata támadt fel

és az Olimpia nagy meglepetésre 1:0 
arányban győzött régi ellenfele felett.

Megint baj van a NAC-val. Alig simul­
tak el a NAC felfüggesztésével kapcsolat­
ban felzavart sportpolitikai hullámok, 
újra különös módon „intézte el“ a buka­
resti központ a NAC népszerű együttesét. 
A NAC egyhavi büntetése vasárnap járt 
volna le és erre a napra a NAC le is kö­
tötte a Hungáriát. A NAC-ot azonban az 
a kellemetlen meglepetés érte, hogy a 
bukaresti szövetség vasárnapra Bukarest­
be rendelte Glanzmannt, Bodolát és Ko­
csist, akiket a triáljellegű FC Sete elleni 
meccsen akarnak szerepeltetni. Három 
nagy kreekje nélkül viszont a NAC aligha 
tudja felvenni a versenyt a Hungáriával. 
A NAC erre lemondta a nagy jövedelmet 
Ígérő Hungária meccset, de ez a szövet­
ségi rendelet csak megérlelte a NAC ve­
zetőségében azt az elhatározást, hogy 
proficsapattá alakuljon át. A klub vezető­
sége most folytatja a megbeszéléseket eb­
ben az irányban.

A HTV az UDR ellen kerül az országos

•Síi

j bajnokság döntőjébe. A központ azzal a 
I furcsa indokolással, hogy az eddigi kör- 
! mérkőzések a központnak 19 ezer lejébe 
■ kerültek, megszüntette a bajnoki döntők 

körmérkőzéseit és kiesési rendszerűnek 
deklarálta a bajnoki döntőt. Ilyenformán 
a szövetségi matematika a HTV—Cserno- 
vici—Makkabi meccs győztesével az 
UDR-t párosította a döntőbe. Miután va­
sárnap a HTV 4:2 arányban legyőzte a 
csernovici Makkabit, a döntőbe az UDR 
kerül a HTV-val. A román amatőrbajnok­
ság felette irreális futama igy a junius 
28-án az UDR—HTV találkozással zárul. 
Az ország legjobb csapatai, igy az Uni­
versitäten, a NAC, a TAC stb. nem is 
szóltak be a bajnokság menetébe.

Uj világrekord a MAC atlétikai verse­
nyén. Budapestről jelentik: A MAC at­
létikai versenyén dr. Darányi megjaví­
totta a kétkezes sulydobás világrekordját 
28.04 cm.-re. Az eddigi rekord 28 méter 
volt. Darányi jobbkézzel 14 m. 80 cm.-t, 
balkézzel 13.24 métert dobott.

6.^. -«* -%«. - «*

Másfélmilliárd lejes romániai követelését 
esedékességkor likvidálja a Credit-Anstalt

Becs, junius 15. Bécsi pénzügyi kö­
rökből származó információk szerint 
a Creditanstaltnál megindult likvidálá- 
si akció elsősorban a román piacon akar 
ja megkezdeni működését. Ennek 'az 
akciónak első lépése, hogy a készpénz- 
kihelyezéseket, amelyeket report és 
váltóleszámítolás alakjában (3, 4, 6 és 
8 hónapos esedékesség) bocsátottak a 
román piac rendelkezésére, akarják az 
esedékeségekkor likvidálni. Azoknak az

Szinhár-Plozl
Asszony a Dzsungelben

Sajtóbemutató a Corso-mozgóban
Sommerset-Maughamnak, a világhírű 

írónak megrázó Írása után készült . az 
Asszony a dzsungelben, az emberi szenve­
délyeknek ez az élettől, vértől lüktető 
megrázó drámája. A ma egész világon 
divatos és amerikai irók nyomán ismert 
exótikus keleti miliőben a Singapore! 
melleti gumiültetvényen játszódik le ez 
a mindvégig feszülten izgalmas szerelmi 
dráma. Olyan mélységes emberi igazságo­
kat reverál, amelyek kitörülhetetlen nyo­
mokat hagy a néző megrendült lelkében. 
A rendezés mindent felhasznált, amit a 
mai óriási léptekkel fejlődő filmtechnika 
nyújtani képes.

A budapesti Vígszínház művészei vendég­
játékának műsora:

Kedd este 9: Kenyérkereső (Sommerset 
Magham vígjáték újdonsága. Somlay 
Arthur fellépésével.) Az előadás 
előtt Somlay Arthur mond bevezető 
konferánszot.

Szerda este fél 9: Melyik volt? (Csak 
felnőtteknek! A. Bibescu vígjáték új­
donsága), Somlay A. fellépésével. 

Szerda este 11: Töltőtoll. (Mozihelyárak- 
kal. Somlay bucsufellépése).

Jegyek elővételben kaphatók a színházi 
pénztárnál és az Ellenzék főtéri könyv­
osztályában.

iparvállalatoknak körében, amelyek 
ilyen természetű hiteleket vettek igény 
be, nagy megdöbbenést keltettek ezek a 
hirek és akciót indítottak a Creditans- 
taltot szanáló külföldi intézeteknél, 
hogy ezt a katasztrófát jelentő akciót 
mérsékeltebb formában hajtsák végre. 
Az ilyen természetű kihelyezések Ro­
mániában közel másfélmilliárd lejt 
tesznek ki.

Csütörtök 5, 7 és 9 órakor: Asszony a 
dzsungelben.

Péntek 5, 7 és 9 órakor: Premier! A nagy 
vágy. Páratlan rendezésű filmoperett, 
melyben fellépnek az összes világ­
hírű filmszinészek (és pedig: Camilla 
Horn, Lil Dagover, Liane Haid, Anny 
Ondra, Charlotte Susa, Olga Tsche- 
chowa, Fritz Kortner, Conrad Veit, 
A. Schletow, Verebes Ernő, Huszár 
Pufi, stb)

HU SOR

Színkör-Mozgó műsora
Kedd d. u. 3, 5 és 7 órakor. A négy ördög. 

(10 és 20 lejes helyárakkal. Janet 
Gaynorral. Előtte: Hangos Micki 
Maus és uj Fox-hiradó részlet a 
Rangóból. az őserdők époszából).;

COBSO-MOZeÓ MŰSORA
Kedd 5, 7 és 9 órakor: Premier! Asszony 

a dzsungelben. Rendkívül izgalmas 
szerelmi dráma. Főszerepben: Char­
lotte Ander.

Szerda 5, 7 és
dzsungelben.

9 órakor: Asszony a

IDŐ: KÖZÉPEURÓPAI 
Kedd, junius 16.

Bukarest. 12: Grammofon. 12.30: Idő­
jelzés, hirek. 17: Katonazene. 18: Hirek, 
18.45: Előadás. 19: Grammofon. 19.45: 
Rádióegyetem. 20: Rádiózenekar. 20.30: 
Előadás. 20.45: Dalest.

Budapest. 9.15: Hangv. 9.30: Hirek. — 
12.05: Eugen Stepat balalajkazenekara.
12.25: Hirek. 1: Pontos időjelzés, időjá­
rás. 2.45: Hirek. 3.30: Mesedélután. — 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás, hirek. — 
5.10: Felolvasás. 5.30: Hangv. 6.30: Fran­
cia nyelvoktatás. 7: „Matyódiszitések Ke- 
let-Ázsiában“. 7.30: Cigányzene. 8.30: Dal 
egylet hangv. 9.15: Pontos időjelzés, idő­
járás, hirek. 9.30: Hangv. Utána: Pontos 
időjelzés, időjárás, majd szalónzenekari 
hangv.

Bécs. 19.35: A Schubert szövetség ün­
nepi hangv.

Berlin. 20: Puccini: Gianni Schichi c. 
operája.

Varsó. 23: Könvvü és tánczene.
Milánó. 21: Sizmf. hangv.
Prága. 22.20: Grammofon.
Kassa. 17: Népdalok.
Oslo. 20.30: Rádiózenekar.

Kedd, 1931. junius 16,

ténelmi kapcsolatok Bizánc és Magyat, 
ország között“. 8.10: Buday Dénes és dr 
Sándor Jenő szerzeményei. 9.10: Zongora- 
mélyhegedű szonáták. Utána pontos idő­
járás, időjelzés, hirek, majd cigányzene.

Bécs. 18: Brahms, Beethoven, Reg^r 
dalok.

Berlin. 21.10: Korszerű szatírák. 
Breslau. 21.10: Kétzongorás hangv. 
Frankfurt. 20.20: Szimf. hangv.
Lipcse. 19.50: Rádiózenekar.
Varsó, Kattowic. 19.50: Verdi: Traviata 

c. operája.

XIV. EVF. » i: 
Cili]—Kolozsvl 

junius 17 S 
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A* ül Kelet az egyelt 
és báHiági esidósáí 

napilap] 
Cikkeink ntánnj a 
forrás megjelel 

m •
Késiratokat m> 
giegSrséetikre -tm

Primaria Municipiidui Cluj 
No. 9869—1931.

ANUNT
Municipiul Cluj publica a doua 

licitatie cu oíerte in seris, ínchise si 
sigilate pentru ínchirierea pe durata 
de 3 (frei) ani dela 15 Iulie 1931 a 
urmátoarelor localuri de prävälie si­
tuate in clädirea Primáriei din Calea 
Regele Ferdinand Nr. 28a. colt cu str. 
Baritiu.

1. ’localul Nr. 3, ocupat de clr.a 
Schwartz Elena;

2. localul Nr. 13. ocupat de dl. Bai-1
la loan; fl

3. localul Nr. 14. ocupat de dl. Kir- 
kosa Iuliu;

4. localul Nr. 15. ocupat de dl. Malis 
Mihai.

Licitatia se va tinea in conformitate 
cu dispozitiunile cuprinse ín art. SS— 
110 din legea Contabilitätii publice in 
ziua de 9 Iulie 1931, ore 11 a. m. inain- 
tea Comisiei de licitatii, sala de se- 
dintä.

Ödatä cu predarea ofertelor, concu- 
rentii vor préda la mäna dl ui prese- 

) dinte al Comisiei numite o garantie 
■ provizorie in numeral* sau efecte ga- 
; rantate de stat egalä cu 5°/« din suma 
I oferitä drept chirie pentru durata sus- 
I indicatä.
I Conditiunile de licitatie se pot ve- 
j dea in biroul Serviciului economic.
I Cluj, la 13 Iunie 1931.
j Primaria Municipiidui CU1}.

|!!ii!lll!ll!ll!lllll!lllll!!!ll!ll!lll!!l!l!!!!!!lil!l!!m

Naponta hi 
szavazni

at——agpawarraBjoo

Diógyökér ebédlő, finom kivitelben, e.- 
adó. Berkovits müasztalos, Dézsma ucea 
2. szám.

Önállóan dolgozó varróleányok felve­
tetnek Zádor Margit divatszalonjában 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 48., réggé* 
8—9 óra között.

Szerda, junius 17.
Bukarest. 12: Grammofon. 12.30: Hirek, 

időjelzés, 20: Hárfahangv. 20.45: Dalest. 
21: Hegedühangv.

Budapest. 9.15: Hangv. 9.30: Hirek. — 
12.05 Kator.zene. 12.25: Hirek. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás. 2.45: Hirek. 3.30: 
Morse-tanfolyam. 4: Középiskola tanulók 
pálkaválasztása. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás, hirek. 5: A balatonfüredi Kis­
faludy Színház ccntennáriuma. 6.30: Bé­
csi dalok. 6.15: Olasz nyelvoktatás. 6.45: 
Az Operaház zenekari hangv. 7.45: „Tőr-

Iskolázott, kiváló tenorhanggal ren­
delkező, 33 éves nős sochet ubodek és bal- 
koré, jelenleg külföldön, mint főkánto. 
nagyobb hitközségnél működik, román a,- 
lampolgársága miatt ilyen minőségben 
nagyobb hitközségnél keres megfelelő ál­
lást. Cim a kiadóban.

Törökvágási ut elején két holdas telek
550 darab jól gondozott gyümölcsfává., 
két kisebb lakóházzal és melléképületen- 
kel, villany- és vízvezetékkel eladó, vap 
elcserélhető kisebb, modern, városi csa 
ládi házzal. Cim: Mosse hirdetési iroda 
Cluj.______________________________ __

Schwartz Ignácné kóser vegetárius ét 
terme áthelyezve Calea Regele Ferdinan 
(volt Wesselényi u.) 23 szám alá. Bejara* 
Szappan ucea felől. Olcsó árak!

Fiatal pedagógus, 2 éves gyakorlattá 
teljes német, román, magyar és jó fra 
cia, olasz nyelvtudással ajánlkoztK 

nyári szünidőre mint előkészítő bármi­
nemű középiskolai javító, vagy fen e_ 
vizsgákra gyermekek mellé. Ajánlató ‘ 
„Szolid és szerény“ jeligére a kiadó i 
tál továbbit. ^

Agilis fiatalember, ki a benzin, P * 
leum szakmát tökéletesen birja, aZon ■, 

! belépésre állást keres. Bármi Íven 
szakmát is elfogad. Megkereséseké •• 
séges“ jeligén a kiadóhivatal tova)_^

Szénsavas acéltartányokat keresünk _
csőn, vagy megvételre. Radiana, - 
Bai. .

Telefon

Még maga a kormánj 
.osan, hogyan fog si 
letes parlamenti üléss? 
“gyeiőre jól viselkedik, 
idta a jelszót: nem vij 
szavazni. A többségi 
neg is fogadták a tanáj 
koztak, hanem szavaz) 
dián könnyűszerrel kel 
i kormányt az első nelj 
osztások igazolásán.

Sőt. Egyelőre a liber] 
pásan parirozik. Duci 
megválasztott képviselj 
vegyenek részt az igazé] 
vitában, ment kár az 
mentnek fontosabb d<j 
olyan haszontalan dolgj 
amilyenek a választ! 
így aztán alaposan szer] 
az ellenzéki remények, 
ási vita során még a 

giteni fognak a korn| 
Akadtak olyan szép 
hitték, hogy Jorga pro] 
kiismeretét túlságosan 
getoianu választási mé 
számítottak, hogy a mii 
ga fogja forszírozni ej] 
esetben a választási pc 
sát. Hát erről szó sincs] 
elnök a tegnap éjjeli ül 
tőén kifejezésre jutta] 
Hogy tudniillik unja 
igazolási vitát meg a \] 
élésekről szóló sirámok] 
mondata, volt a miniszl 
kor D. R. Joanitzescu\ 
a parlament előtt a a 
lasztás épületes epizóq 
nitzescu megint sokat 
ezekből látszik, hogy 
viselőknek kár sokat 
ségiek úgysem menne! 
szavazni fognak.

Argetoianu nem gyi 
súlyozni, hogy a körmi 
életet nem akarja kiül 
ni, az azonban, ami a; 
tént, igazán nem név 
mint klubéletnek. Mos 
kérdés, nem-e tartogat] 
lepetést a legközelebb! 
Hatiegan-ügy például J 
likvidálva. Az erdélyi I 
zatlanul ragaszkodik a 
leges tárcát kapjon, ki 
képviselő társával egvI 
kormánypártból. Valós 
utóbb Hatiegan Gyulai 
majd a kívánt miniszl 
ilyen súlyos vérveszl 
tudna elviselni a kora]

A zsidókérdés eddigi 
szóba semmilyen forrt! 
ellenére, hogy* Cuza üli 
ben. Egy dolgot meg ki 
is: amikor Cuza felml 
hünre, körülbelül 250 f 
tapsolt extázisbán a i 
És ez korántsem a légi

Egyelőre teljes a si 
ment gőzerővel dolgoi 
van naponta és a töbl 
hűségesen szavaznak | 
szór. !

A mandátumokat \l 
detét veheti a szokáso|


